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PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el
BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES las con-
testaciones recibidas del Gobierno a las preguntas de
los Sres. Diputados, que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 5 de febrero
de 2002.—P. D. La Secretaria General del Congreso de
los Diputados, Piedad García-Escudero Márquez.

Contestaciones

184/010698

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Información sobre el proyecto de construcción
del embalse de Lechago, en Aragón, a los afectados por
el mismo.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala que el Ministerio de Medio Ambiente
ha mantenido una reunión, a través de la Confederación
Hidrográfica del Ebro, durante el proceso de informa-
ción pública con una Asociación existente en el munici-
pio. La mencionada Asociación manifestó su intención
de no participar en el proceso, solicitando la retirada del
proyecto de restitución territorial que se está tramitando.

Es voluntad del Ministerio de Medio Ambiente que la
restitución territorial sea un proceso participado por los
afectados, en el que se manifiesten sus inquietudes y nece-
sidades en el ámbito competencial del citado Ministerio.
Por todo ello sería deseable que en próximas reuniones
pudieran concretarse posibles actuaciones a realizar.

Madrid, 28 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/012556

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Situación en la que se encuentran determina-
dos proyectos incluidos en el Anexo de Actuaciones del
Proyecto de Ley del Plan Hidrológico Nacional en la
Cuenca del Ebro.

Respuesta:

El Anexo de Inversiones del Plan Hidrológico Nacio-
nal, como instrumento de planificación, recoge las actua-
ciones previstas en el horizonte temporal 2001-2008, en
base a lo dispuesto en los planes hidrológicos de cuenca.
El desarrollo de estas actuaciones es un proceso dinámi-
co, sometido a los condicionantes técnicos, normativos,
presupuestarios y financieros de cada momento, que va
cambiando a lo largo del tiempo.

Por otra parte, el Anexo de Inversiones no determina
el importe de la inversión de cada una de las obras, que
se va definiendo en el proceso de tramitación de los dis-
tintos proyectos, y que tiene su reflejo en los instrumen-
tos de programación presupuestaria correspondientes.

En base a ello, a continuación se relacionan las
actuaciones en las que está determinado el importe de
la inversión a realizar, por estar licitados o en fase de
ejecución o por disponer de anualidad en el Proyecto
de Presupuestos Generales de Estado para el año 2002.
En los demás casos se trata de actuaciones que están en
otros estados de tramitación que van cambiando a lo
largo del tiempo, o son denominaciones genéricas que
se van desarrollando de forma continuada con la mate-
rialización de distintos proyectos. 

Madrid, 24 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/014836

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Inversión y pagos efectuados por el Ministerio
de Medio Ambiente en el Proyecto Autovía Bailén-
Motril, tramo Durcal-Izbor, en la provincia de Grana-
da, con cargo a los Presupuestos Generales del Estado
para el año 2001.

Respuesta:

Al cierre del ejercicio del 2001, la inversión realiza-
da en las obras del proyecto al que se refiere Su Seño-
ría, ascendía a 2.838,3 millones de pesetas.

Madrid, 24 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/015426

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Cantidad económica asignada a los municipios
del Principado de Asturias por participación en tributos
del Estado durante los años 1999 a 2001.

Respuesta:

La participación de los municipios en los tributos
del Estado presenta la siguiente estructura:

— Participación de los municipios de Madrid,
Barcelona y La Línea de la Concepción.

— Participación de los municipios del Área
Metropolitana de Madrid y de la Corporación Metro-
politana de Barcelona, que se distribuye con arreglo a
sus respectivas poblaciones de derecho.

— Participación de todos los municipios, exclui-
dos Madrid, Barcelona y La Línea de la Concepción,
que se distribuye con arreglo a los valores de las
variables población, esfuerzo fiscal, inverso de la
capacidad recaudatoria en el ámbito tributario y uni-
dades escolares.

Los municipios de Asturias participan en este último
bloque de financiación, cuyas cifras globales, entre 1999
y 2001, han presentado la siguiente evolución, en pe-
setas:

(1) Datos de liquidaciones definitivas.
(2) Datos de entregas a cuenta, ya que la liquidación no se

podrá realizar hasta el próximo mes de junio.
(3) Excluidos los municipios de Madrid, Barcelona y La

Línea de la Concepción, así como los importes que correspondie-
ron al Área Metropolitana de Madrid y a la Corporación Metropoli-
tana de Barcelona.

Los porcentajes recogidos en el cuadro anterior son
el resultado de la mera comparación de los importes,
en términos brutos, percibidos por los municipios de
Asturias con los que han correspondido al conjunto de
municipios a nivel nacional.

No existe, en consecuencia, un porcentaje asignado
a los municipios según la Comunidad Autónoma a la
que pertenezcan. La participación de los municipios en
los tributos del Estado se determina mediante la aplica-
ción de un modelo que se recoge en la Ley Reguladora
de las Haciendas Locales y se desarrolla en las Leyes
de Presupuestos Generales del Estado, sin que la loca-
lización geográfica tenga incidencia alguna en esta
materia.

Se acompaña en anexo relación, a nivel municipal, de
la participación correspondiente a los años 1999, 2000
y 2001, señalándose que los datos de este último se
refieren a entregas a cuenta, mientras que los datos
de los otros dos años se refieren a liquidaciones defi-
nitivas.
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ANEXO

Participación de los municipios de la provincia de Asturias en tributos del Estado. Entregas a cuenta año
2001 y liquidación definitiva años 1999 y 2000

Pesetas

Madrid, 29 de enero de 2002.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.



184/017332 y 184/017333

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Estado del proyecto de obras complementarias
número 2 de construcción de la estación depuradora de
aguas residuales (EDAR) de La Línea de la Concepción
(Cádiz), y estado del proyecto de emisarios y depuración
de las aguas residuales (EDAR) de Algeciras (Cádiz).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

Las obras complementarias n.o 2 del proyecto de
construcción de la depuradora de La Línea de la Con-
cepción fueron adjudicadas, mediante concurso y con
un plazo de ejecución de tres (3) meses

El contrato se firmó el 9 de mayo de 2001, firmán-
dose el acta de comprobación del replanteo el 10 de
mayo de 2001.

En la actualidad las obras tanto del contrato princi-
pal como complementarias se encuentran prácticamen-
te finalizadas.

El 14 de mayo de 2001 fueron adjudicados, median-
te concurso, los servicios técnicos necesarios para la
realización del estudio de alternativas y redacción del
proyecto básico de emisarios y depuración de aguas
residuales de Algeciras. El contrato se firmó el 7 de
junio de 2001, siendo la fecha prevista de la finaliza-
ción de los trabajos el mes de marzo de 2002.

Dicho proyecto básico servirá para la posterior lici-
tación del concurso de ejecución de las obras.

Madrid, 24 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/017588

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Convenios suscritos por los Ministerios y sus
organismos adscritos con la Universidad de Oviedo
durante los años 2000 y 2001.

Respuesta:

En relación a las competencias del Ministerio de
Educación, Cultura y Deporte, se señala lo siguiente:

Secretaría de Estado de Cultura:

Convenio de colaboración para la celebración del
Congreso-Centenario de Leopoldo Alas «Clarín».

Partes firmantes: El Ministerio de Educación, Cul-
tura y Deporte, la Comunidad Autónoma del Principa-
do de Asturias, la Universidad de Oviedo y el Ayunta-
miento de Oviedo.

Fecha de firma: 31 de mayo de 2001.
Duración: Hasta la terminación del Congreso el 16

de noviembre de 2001, prorrogándose automáticamente
hasta la terminación de las actividades comprometidas.

Objeto: Establecer la colaboración de las partes en
la organización del Congreso «Leopoldo Alas, un clási-
co contemporáneo», en el marco de los actos del pri-
mer centenario de Clarín.

Secretaría de Estado de Educación y Universidades:

La Administración General del Estado (Ministerios de
Educación, Cultura y Deporte y de Hacienda) ha firmado
un convenio de colaboración con todas las Comunidades
Autónomas, y sus respectivas Universidades públicas,
para la consecución del equilibrio presupuestario y la
contención del endeudamiento de las Universidades.

En lo que se refiere a la Universidad de Oviedo, la
Administración General del Estado firmó el Convenio
mencionado con ésta y con el Principado de Asturias
en diciembre del año 2000.

Madrid, 22 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018146

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino Delgado, Jesús (GP).

Asunto: Medidas para prevenir o paliar los efectos de
la fiebre aftosa y la encefalopatía espongiforme bovina
en la cabaña de la provincia de Segovia.

Respuesta:

Tras la aparición del primer caso de encefalopatía
espongiforme bovina en España, a finales del año 2000,
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el Gobierno reforzó las medidas técnicas, legislativas y
de control para la detección precoz del agente casual e
impedir su entrada en la cadena alimentaria. En este sen-
tido, el Consejo de Ministros de 22 de diciembre de 2000
aprobó el Plan Coordinado de Actuaciones para la erra-
dicación de la enfermedad.

En base a este plan y con objeto de garantizar la
seguridad alimentaria, se firmaron en el año 2001 sen-
dos convenios de colaboración entre el Ministerio de
Agricultura, Pesca y Alimentación y las Comunidades
Autónomas en los que queda reflejada la aportación
económica de la Administración General del Estado
para las medidas establecidas. Un convenio para el pri-
mer semestre del año 2001 y un segundo convenio para
el último semestre.

Además, para hacer frente a las implicaciones de
esta enfermedad en el ámbito sanitario, social y econó-
mico, el Gobierno empezó por adaptar, de manera
inmediata, la normativa nacional a las disposiciones
dictadas por la U. E. al efecto y publicó cinco Reales
Decretos, 17 Órdenes ministeriales y 52 Resoluciones,
incluyéndose en estas últimas los convenios de colabora-
ción firmados con las distintas Comunidades Autónomas.

Las medidas puestas en marcha pueden resumirse
en tres grandes apartados:

Plan de Erradicación de la Enfermedad.
Medidas de apoyo al sector vacuno.
Programa de gestión y eliminación de residuos cár-

nicos.

El Programa de Erradicación de la Enfermedad
comprende entre distintas líneas de actuación la puesta
en marcha de los métodos de diagnóstico en los labora-
torios de las Comunidades Autónomas, bajo supervi-
sión de los tres laboratorios nacionales de referencia de
Algete, Valdeolmos y Zaragoza.

Con este objetivo, el Ministerio de Agricultura,
Pesca y Alimentación suscribió convenios de colabora-
ción con las Comunidades Autónomas para la adapta-
ción de los laboratorios regionales, el suministro de
reactivos de diagnóstico, la contratación de personal
técnico y la compra de material de laboratorio.

Para asegurar el cumplimiento de la normativa
comunitaria en relación con la prohibición de utiliza-
ción de las harinas de carne en la alimentación animal,
el citado Ministerio y las Comunidades Autónomas han
puesto en marcha un ambicioso programa de control de
la prohibición, mediante la toma de muestras en las ins-
talaciones de producción y comercialización de mate-
rias primas, en fábricas de piensos, en explotaciones
ganaderas y en el transporte.

Las medidas de apoyo al sector vacuno han ido
orientadas principalmente a la retirada del mercado de
la producción de carne de vacuno que no era absorbida
por los mataderos, las industrias cárnicas y en último
caso el consumidor. Las más importantes han sido las

compras de intervención de carne de añojo, las com-
pras de animales de más de treinta meses para su des-
trucción y el almacenamiento privado de carne.

Dada la importancia de la enfermedad en la salud
pública, y siguiendo la normativa comunitaria, una de las
medidas adoptadas e instauradas en todos los mataderos
españoles fue la obligación de retirada de los MER. Con
ello se garantizaba que, en ningún momento, estos mate-
riales pudieran pasar a la cadena alimentaria, asegurando
así la salud pública de los consumidores españoles.

Por Acuerdo del Consejo de Ministros de 22 de
diciembre de 2000, se fijaron también los criterios de
financiación, mediante convenios con las Comunidades
Autónomas, para hacer frente a la retirada y elimina-
ción de animales muertos en explotación.

Dentro de este capítulo se contemplaba también la
adquisición, retirada y destrucción de harinas animales,
en apoyo al sector fabricante de este producto, las
medidas de apoyo a la fiesta nacional y las aportacio-
nes económicas para la realización de una campaña de
información y promoción al consumo.

El Gobierno aprobó igualmente el apoyo de ayudas
directas para los ganaderos de vacuno complementan-
do la prima a la vaca nodriza, e instaurado una ayuda a
los ganaderos dedicados al cebo de novillas en el perío-
do más crítico de la enfermedad, teniendo en cuenta
que ésta era la única producción que no contaba con
ningún apoyo a través de medidas de mercado.

Desde el inicio de la crisis de la fiebre aftosa en el
ámbito de la Unión Europea, España adoptó una serie de
medidas encaminadas a evitar la posible aparición y difu-
sión de esta enfermedad dentro del territorio nacional.

Todas las actividades realizadas se han enmarcado
dentro del Plan de Alerta y el Manual Práctico de Ope-
raciones para la Lucha frente a la Fiebre Aftosa.

Las principales actuaciones llevadas a cabo son:
Seguimiento de la situación sanitaria, control de movi-
mientos de los animales, legislación nacional adicional
a las normas comunitarias para evitar la posible entrada
y difusión de la enfermedad en España; el Ministerio
de Agricultura, Pesca y Alimentación publicó diversas
Órdenes ministeriales con medidas cautelares aplica-
bles a todo el territorio nacional, medidas generales de
divulgación, con remisión de documentos, instruccio-
nes e informes de carácter práctico para la lucha contra
la fiebre aftosa.

Madrid, 18 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018600

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.
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(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Actuaciones llevadas a cabo por el Gobierno,
desde el mes de marzo de 2001, para mejorar la seguri-
dad de las artes de pesca.

Respuesta:

Por parte de la Dirección General de Inspección de
Trabajo y Seguridad Social se han venido realizando en
los últimos meses estudios internos para revitalizar el
antiguo programa INSPECMAR, de actuación conjun-
ta entre la Inspección de Trabajo y Seguridad Social y
el Instituto Social de la Marina.

En este sentido, se ha constituido un grupo de trabajo
formado por expertos designados por ambos centros
directivos y se han celebrado las reuniones preparatorias,
con objeto de elaborar guías de trabajo y protocolos de
actuación de los equipos que actúen en esta materia, así
como actualizar un resumen de la normativa actualmen-
te aplicable en esta materia a los buques, tanto de orden
nacional como internacional. Igualmente, entre los obje-
tivos de dicho grupo de trabajo figura la determinación
del número y tipo de buques a inspeccionar.

En todo caso, y en el momento actual, dado que las
competencias en materia de buques de pesca están
transferidas a las Comunidades Autónomas, una vez
finalizados los trabajos preparatorios, está previsto invi-
tar a representantes de dichas comunidades con objeto
de que las visitas que se practiquen se realicen de forma
conjunta con técnicos de dichas comunidades.

En lo relativo a la actuación de la Inspección de Tra-
bajo a lo largo del año 2001 (período 1 de enero de 2001
a 30 de noviembre de 2001), en relación con la preven-
ción de riesgos laborales en el sector marítimo-pesque-
ro, la actividad se desglosa como sigue:

— Número de visitas: 243.
— Número de actuaciones: 730.
— Número de infracciones: 37.
— Importe de las infracciones: 17.423.319 pesetas.
— Trabajadores afectados: 117.

Con independencia de lo anterior, en el ámbito de
Comunidades Autónomas concretas como la de Gali-
cia, existe un Plan de Seguridad y Salud Laboral para
el Sector Pesquero de Galicia, elaborado conjuntamen-
te por las Consellerías de Xusticia, Interior e Relacións
Laborais y la de Pesca, Marisqueo e Acuicultura, en el
que participan directamente las Inspecciones de Traba-
jo de A Coruña, Lugo y Pontevedra.

En aplicación de este Plan para el año 2002, los días 17
y 18 del mes de enero se ha realizado en el Centro de
Formación Marítima de Bamio (perteneciente al Insti-
tuto Social de la Marina) un curso específico de seguri-
dad laboral en el sector marítimo-pesquero, al que asis-

tieron 15 Inspectores de Trabajo con destino en las cita-
das Inspecciones, juntamente con los Técnicos de Pre-
vención de la Xunta de Galicia.

Madrid, 28 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018602

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Actuaciones llevadas a cabo por el Gobierno,
desde el mes de marzo de 2001, para impulsar las medi-
das de inspección de las condiciones de seguridad y
salud a bordo y de las condiciones laborales de los tra-
bajadores del mar.

Respuesta:

La Dirección General de la Marina Mercante, del
Ministerio de Fomento, ha hecho, durante el período 1
de julio de 2001 hasta el 31 de octubre de 2001, un gran
esfuerzo en temas de inspección, en especial en los
buques pesqueros.

En lo que compete a la Dirección General de la
Marina Mercante, se está haciendo especial hincapié
en que los buques pesqueros dispongan de todos los
requerimientos especificados en los Reales Decre-
tos 1216/1997 y 1032/1999. Ambos Reales Decretos
trasponen al ordenamiento jurídico español las Directi-
vas 93/103/CE y 97/70/CE, respectivamente.

En relación con el resto de los buques, se indica que
los buques españoles sufren los reconocimientos que
son obligatorios por los Convenios internacionales y
aquellos establecidos en la normativa nacional, de tal
forma que los buques profesionales, mercantes y pes-
queros, son sometidos a diferentes tipos de reconoci-
mientos con el fin de detectar su estado.

Con carácter excepcional, durante el año 2001, se
ha sometido a los buques de pesca a reconocimientos
fuera de programa.

Por otra parte, se ha firmado un acuerdo de colabo-
ración entre la Administración marítima española y la
Agencia Marítima y de Guardacostas del Reino Unido
(MSA) por el que Inspectores de la Administración
española inspeccionarán buques abanderados en el
Reino Unido y que están tripulados por tripulaciones
españolas.

En relación a las competencias del Ministerio de
Trabajo y Asuntos Sociales, se señala que el Instituto
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Social de la Marina asume las competencias previstas
en el Real Decreto 258/1999, de 12 de febrero, de con-
diciones mínimas sobre protección de la salud y la asis-
tencia médica de los trabajadores del mar.

Dicha norma regula, entre otros aspectos, los tipos
de botiquines de las diferentes clases de buques y su
contenido, de tal forma que, ante un proceso de enfer-
medad o accidente laboral en un barco, se disponga del
material sanitario y fármacos que permitan implantar
un tratamiento médico a bordo, o como mínimo hasta
la arribada del buque a puerto. Asimismo, regula la
dotación sanitaria de las balsas de salvamento y de los
botes salvavidas. Fija, por otro lado, la periodicidad y
procedimiento de la revisión de los botiquines; dicha
revisión, que se hará anualmente, como máximo, se
realizará por el personal sanitario designado por el Ins-
tituto Social de la Marina y se llevará a cabo en los pro-
pios barcos cuando los botiquines no sean fácilmente
transportables, o en los centros de sanidad marítima de
la entidad, cuando se puedan transportar con facilidad.
De dichas inspecciones ha de dejarse constancia en el
«Libro de revisión del botiquín», que cada buque está
obligado a tener.

En aplicación de lo anteriormente expuesto se han revi-
sado, entre marzo y noviembre de 2001, un total de 882
botiquines, de los cuales 75 corresponden a la Clase A, 64
a la B y 743 a la Clase C.

Por otro lado, y sin perjuicio de la ejecución de la
actividad descrita en aplicación directa del Real Decre-
to antes mencionado, se encuentra en fase de tramita-
ción un Proyecto de Orden ministerial desarrollando
determinados aspectos del procedimiento de revisión
de los botiquines.

En lo que se refiere a la inspección de otras condi-
ciones socio-laborales en los buques, ha de señalarse,
en primer lugar, que si bien la misma es competencia
de la Dirección General de la Inspección de Trabajo y
Seguridad Social y, en su caso, de las Comunidades
Autónomas con gestión transferida en la materia, tam-
bién el Instituto Social de la Marina colaboró en esta
actividad con la citada Dirección General, mediante el
denominado Programa INSPECMAR. Dicho Progra-
ma consistió en la colaboración entre ambas institucio-
nes para el desarrollo de la actividad inspectora en unos
centros de trabajo —los buques— en los que, por sus
peculiaridades, se hacía necesaria la presencia de las
mismas: La de la Inspección de Trabajo y Seguridad
Social por sus propias competencias en materia de ins-
pección, así como por su experiencia en ella, y la del
Instituto Social de la Marina, mediante la aportación de
técnicos especializados en el conocimiento de las con-
diciones de trabajo y sanitarias a bordo de dichos
buques (Asesores Técnicos Laborales Marítimos y
Médicos de Sanidad Marítima).

A estos efectos, se han venido realizando en los últi-
mos meses estudios internos para revitalizar el antiguo
Programa INSPECMAR, de actuación conjunta entre

la Inspección de Trabajo y Seguridad Social y el Insti-
tuto Social de la Marina.

En este sentido, se ha constituido un grupo de traba-
jo formado por expertos designados por ambos centros
directivos y se han celebrado las reuniones preparato-
rias, con objeto de elaborar guías de trabajo y protoco-
los de actuación de los equipos que actúen en esta
materia, así como actualizar un resumen de la normati-
va actualmente aplicable en esta materia a los buques,
tanto de orden nacional como internacional. Igualmen-
te, entre los objetivos de dicho grupo de trabajo figura
la determinación del número y tipo de buques a inspec-
cionar.

En todo caso, y en el momento actual, dado que las
competencias en materia de buques de pesca están
transferidas a las Comunidades Autónomas, una vez
finalizados los trabajos preparatorios, está previsto invi-
tar a representantes de dichas comunidades con objeto
de que las visitas que se practiquen se realicen de forma
conjunta con técnicos de dichas comunidades.

En el ámbito de los cursos organizados directamen-
te por la Dirección General de Inspección de Trabajo y
Seguridad Social para Inspectores de Trabajo, el año
pasado se celebró un curso de prevención de riesgos
laborales en el sector marítimo-pesquero, en Cádiz,
para 25 Inspectores de toda España, como curso piloto
que tiene su reedición este año con dos nuevas sesiones
a celebrar en el Centro de Formación de Bamio (Ponte-
vedra), perteneciente al Instituto Social de la Marina.

Igualmente, en colaboración con el Ente Público
Empresarial Sociedad de Salvamento y Seguridad
Marítima, dependiente del Ministerio de Fomento, se
ha llegado a acuerdos para la realización de cursos en
materia de lucha contra incendios a bordo de buques,
así como de equipos de protección individual a bordo
para Inspectores de Trabajo, a celebrar a lo largo del
año 2002 en su centro «Jovellanos» de Gijón.

En lo relativo a la actuación de la Inspección de Tra-
bajo a lo largo del año 2001 (período 1 de enero de 2001
a 30 de noviembre de 2001), en relación con la preven-
ción de riesgos laborales en el sector marítimo-pesque-
ro, la actividad se desglosa como sigue:

— Número de visitas: 243.
— Número de actuaciones: 730.
— Número de infracciones: 37.
— Importe de las infracciones: 17.423.319 pesetas.
— Trabajadores afectados: 117.

Con independencia de lo anterior, en el ámbito de
Comunidades Autónomas concretas como la de Gali-
cia, existe un Plan de Seguridad y Salud Laboral para
el Sector Pesquero de Galicia, elaborado conjuntamen-
te por las Consellerías de Xusticia, Interior e Relacións
Laborais y la de Pesca, Marisqueo e Acuicultura, en el
que participan directamente las Inspecciones de Traba-
jo de A Coruña, Lugo y Pontevedra.
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En el ámbito de este Plan para el año 2002, los días 17
y 18 del mes de enero se ha realizado en el Centro de
Formación Marítima de Bamio (perteneciente al Insti-
tuto Social de la Marina) un curso específico de seguri-
dad laboral en el sector marítimo-pesquero, al que asis-
tieron 15 Inspectores de Trabajo con destino en las
citadas Inspecciones, juntamente con los Técnicos de
Prevención de la Xunta de Galicia.

Madrid, 28 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018605

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Elaboración de la nueva normativa para la
construcción y renovación de los pesqueros de menos
de 24 metros.

Respuesta:

La Dirección General de la Marina Mercante, del
Ministerio de Fomento, tiene elaborado un borrador de
Reglamento para buques pesqueros de eslora menor de 24
metros, que entrará en fase de consulta a los agentes
sociales próximamente. Este borrador está sirviendo de
guía, en la actualidad, a los servicios de inspección de
la Dirección General para la construcción y reconoci-
miento de este tipo de buques.

En el borrador de Reglamento se recogen aspectos
que vienen contemplados en el Real Decreto 1216/1997,
que traspuso al ordenamiento jurídico español la Direc-
tiva 93/103/CE, de 23 de noviembre, sobre las disposi-
ciones mínimas de seguridad y de salud en el trabajo a
bordo de los buques de pesca.

El Real Decreto 1216/1997 es de aplicación a los
buques pesqueros nuevos de eslora entre perpendicula-
res igual o mayor de 15 metros y a los buques existen-
tes de eslora entre perpendiculares igual o mayor de 18
metros.

Para los buques no cubiertos por el Real Decreto ante-
rior, es decir, los buques pesqueros nuevos de eslora entre
perpendiculares menor de 15 metros y aquellos buques
existentes de eslora entre perpendiculares menor de 18
metros, en la actualidad se aplican los requerimien-
tos establecidos en las normas complementarias al SOLAS
74, de aplicación a los buques de la flota nacional, el
Reglamento de Inspección y Certificación de Buques Civi-
les (Real Decreto 1837/2000) y el Reglamento de Recono-

cimiento de Buques y Embarcaciones Mercantes (Real
Decreto 3384/1971), en aquellos aspectos que no han sido
derogados por el Real Decreto 1837/2000.

Por otra parte, el Gobierno viene aplicando los Rea-
les Decretos 789/1995, de 19 de mayo, y 3448/2000,
de 22 de diciembre, que actualizan la concesión de ayu-
das para la construcción y modernización de los buques
pesqueros.

Los criterios para mejorar la habitabilidad y seguri-
dad de los buques se establecieron a partir de los nuevos
programas de orientación plurianuales (POP), realiza-
dos con vistas a lograr un equilibrio entre la situación
de los recursos y la explotación de los mismos.

Dentro de este contexto se aprobó el Real Decre-
to 2287/1998, de 23 de octubre, que, para no frenar la
renovación de la flota pesquera y a la vez conseguir una
mayor seguridad en las condiciones de trabajo a bordo
y mejorar la habitabilidad de las tripulaciones, regula
los espacios disponibles a bordo de los buques pesque-
ros al mismo tiempo que respeta los objetivos fijados
en el POP IV.

En virtud de este Real Decreto, se permite un
aumento del volumen construido sobre la cubierta prin-
cipal sin que ello conlleve un aumento de volumen bajo
cubierta, permaneciendo el casco inalterado.

Madrid, 28 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018657

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada ampliación a la
respuesta del Gobierno respecto al asunto de referen-
cia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Atascos registrados durante el año 2001 en los
accesos al aeropuerto de Málaga.

Respuesta:

Por lo que a la técnica de tráfico respecta, el térmi-
no «atasco» equivale a un nivel de servicio «F» o, utili-
zando la terminología gráfica que cada vez se extiende
más en la Comunidad Europea, un nivel de servicio
«rojo» o «negro», según que los vehículos estén some-
tidos a un régimen de circulación con detenciones muy
frecuentes y prolongadas o a una detención total.

Respecto a estas condiciones, durante el año 2001,
sólo se han producido en tres ocasiones, las tres en
período estival:
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— A causa de la colocación de una bomba en el
aeropuerto de Málaga.

— A causa del accidente de un avión, que cayó en
la carretera N-340A, poco antes de llegar a la cabecera
de pista del aeropuerto.

— A causa de la rotura de una tubería que afectó a
la N-340A, a 200 metros de donde dos días antes había
ocurrido el accidente del avión indicado.

Si se hace referencia con el término «atasco» a una
retención en general (que puede existir con niveles de
servicio «C», «D» o «E», que equivalen a los niveles
«amarillo» y «rojo»), las retenciones se vienen repi-
tiendo desde hace años, cada año con más frecuencia
y/o intensidad, dado el crecimiento constante del par-
que de vehículos, y ello a pesar de que en los últimos
diez años se ha incrementado la capacidad en los ejes
de acceso a Málaga y el número de los mismos.

Madrid, 22 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/018737

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Previsiones de reunión del Grupo de Trabajo
Informal de Asuntos Sociales e Inmigración entre la
Unión Europea y Marruecos, tras la efectuada el día 23
de julio de 2001.

Respuesta:

El Grupo de Trabajo Informal sobre Migraciones se
reunió por primera vez en Bruselas el 23 de julio de 2001
y examinó puntos de interés común sobre el fenómeno
migratorio que se produce desde Marruecos a los Esta-
dos miembros de la Unión Europea, sin que se tomara
decisión alguna. Participaron Estados miembros intere-
sados y Marruecos.

Este Grupo se convocó con objeto de auxiliar al
Grupo de Trabajo Asuntos Sociales y Migración, crea-
do según lo dispuesto en el artículo 73 del Acuerdo de
Asociación entre la Unión Europea y Marruecos y que
mantuvo su primera reunión en Bruselas el 21 de julio
de 2001.

El Grupo de Trabajo Informal sobre Migraciones,
dado su carácter auxiliar y de apoyo, no ha establecido
un calendario de reuniones, por lo que no hay fijada
una convocatoria próxima. Podría estimarse que el

Grupo volvería a ser convocado en el primer semestre
de 2002.

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019046

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada ampliación a la
respuesta del Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Actuaciones ejecutadas por el Ministerio de
Medio Ambiente en materia de infraestructuras hidráu-
licas en cada una de las provincias de la Comunidad
Autónoma de Andalucía en el período 1996-2001, así
como inversión realizada en cada una de ellas en el
mismo período.

Respuesta:

Debido al volumen de la información solicitada, se
pone a disposición de Su Señoría la documentación y la
base de datos de la Dirección General de Obras Hidráuli-
cas y Calidad de las Aguas del Ministerio de Medio
Ambiente para su consulta, así como el personal necesa-
rio de la citada Dirección General para informarle (Uni-
dad de Apoyo de la Dirección General de Obras Hidráuli-
cas y Calidad de las Aguas, plaza de San Juan de la Cruz,
sin número, Madrid, 28071, teléfono 91 597 67 54).

No obstante lo anterior, a continuación se detallan
las inversiones realizadas por la Dirección General de
Obras Hidráulicas y Calidad de las Aguas en las pro-
vincias de Andalucía en el período 1996-2001:

Madrid, 25 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019424

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.
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(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Control policial programado para hacer cum-
plir la limitación de velocidad indicada en el punto
negro existente en la carretera N-330, entre las pobla-
ciones de Villena y Novelda (Alicante).

Respuesta:

El servicio de control de velocidad por radar incide
en todos los puntos negros de la provincia de Alicante,
y en particular en la N-330, tramo entre Novelda y
Villena, por el sistema de «dinámico» al ser autovía.
Además, cada Destacamento realiza el servicio de vigi-
lancia encaminado hacia sus respectivos tramos con
puntos negros y por tanto el Destacamento de Villena,
al que corresponde la autovía N-330, tiene encomenda-
da la vigilancia de dicha vía en ese y aquellos otros
puntos de más conflicto.

Se señala que la autovía N-330 (tramo Alicante-
Almansa), al haberse realizado por desdoblamiento de
la existente y debido a su configuración, desde la aper-
tura, tiene limitada la velocidad específica a 100 km/h,
y no a 120 km/h tal como expresa la señora Diputada.

En referencia al «punto negro» del kilómetro 45,500,
se han realizado modificaciones en el firme, peralte, así
como emplazamiento de vallado en la mediana, insta-
lándose además señalización vertical de prohibición o
restricción (R-301) «Velocidad máxima a 80 km/h»
desde el kilómetro 44,800 hasta el kilómetro 46,050,
en la calzada sentido Madrid, por ser la de mayor peli-
grosidad, quedando el mismo tramo sentido Alicante
como el resto de la autovía, a 100 km/h.

Desde la adopción de las medidas de vigilancia y
control por parte del Subsector de Tráfico, en el tramo
interesado por Su Señoría, así como las medidas de la
Administración en cuanto a remodelación del firme y
señalización, el índice de accidentalidad ha disminuido
hasta tal punto que a lo largo del año 2001 ha dejado de
ser «punto negro».

Madrid, 28 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019793 a 184/019814 y
184/019816 a 184/019821

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Suárez González, Celestino (GS).

Asunto: Diversas cuestiones relacionadas con el Plan
Hidrológico Nacional.

Respuesta:

El señor Diputado ha presentado 28 escritos, cada
uno de los cuales contiene las mismas ocho preguntas
referidas a 28 actuaciones del Anexo de Inversiones del
Plan Hidrológico de cuenca (Plan Norte II), aprobado
mediante Real Decreto 1664/1998, de 24 de julio.
Siguiendo un precedente parlamentario ampliamente
consolidado en anteriores legislaturas, se acumula en el
presente escrito la respuesta a todas y cada una de las
preguntas formuladas.

Tal como se informó a Su Señoría en respuesta a su
pregunta escrita, con número de expediente 184/8124,
de 16 de mayo de 2001, en el Plan Hidrológico Norte II
se recogen todas las obras a ejecutar en su ámbito terri-
torial por todas las Administraciones y entidades com-
petentes en materia de aguas, en el período 1998-2018,
correspondiendo al Ministerio de Medio Ambiente
aquellas obras que sean declaradas de interés general.

En base a lo anterior, se informa lo siguiente:

— Las actuaciones interesadas en las preguntas con
número de registro 52.555 a 52.558, 52.563 a 52.571
y 52.573 no han sido declaradas de interés general y no
son competencia del Ministerio de Medio Ambiente,
correspondiendo su ejecución y financiación a la Admi-
nistración Autonómica y Local del Principado de As-
turias.

— La actuación «Conducciones de saneamiento
conexión Este-Sur (Oviedo)» (número de registro 52.553)
ha sido realizada por el Ministerio de Medio Ambiente y
se encuentra terminada y en funcionamiento.

— La actuación «Acondicionamiento de la depura-
dora de Pola de Siero» (número de registro 52.554) no
se llevará a cabo, debido a que las aguas generadas en
Pola de Siero serán conducidas a la Estación Depura-
dora de Aguas Residuales de Villapérez (Oviedo) a tra-
vés del colector general de Siero, actualmente en ejecu-
ción por parte del Principado de Asturias con cargo a
los «Fondos Mineros».

— La actuación «Sistema de recogida y depuración
vertidos río Aboño (Gijón)» (número de registro 52.559)
está incluida en el Convenio entre el Ayuntamiento de
Gijón, el Principado de Asturias y el Ministerio de Medio
Ambiente para el saneamiento de Gijón, correspondien-
do su ejecución y financiación íntegramente al Principa-
do de Asturias, de acuerdo con el citado Convenio.

— La actuación «Colectores margen derecha (ría
Avilés)» (número de registro 52.560) está incluida en
el Convenio entre el Ayuntamiento de Avilés, el Princi-
pado de Asturias y el Ministerio de Medio Ambiente
para el saneamiento de la ría de Avilés. De acuerdo con
el Convenio, la obra se ejecuta por parte de la Confede-
ración Hidrográfica del Norte del Ministerio de Medio
Ambiente y se financia entre el Ministerio de Medio
Ambiente y el Principado de Asturias.
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— Está redactado el proyecto con un presupuesto
de 15.798.890 euros, pendiente de aprobación, tramita-
ción y programación. Esta actuación se prevé financiar
con cargo al canon de vertido, su contratación se prevé
por el procedimiento ordinario, no disponía de anuali-
dad presupuestaria en el año 2001, forma parte del
saneamiento de la ría de Avilés, y no precisa ser some-
tida al procedimiento reglado de declaración de impac-
to ambiental. Debido a la tramitación pendiente, no
puede establecerse con precisión la fecha de inición de
las obras.

— La actuación «Emisario submarino aguas indus-
triales (Avilés)» (número de registro 52.561) no se va a
ejecutar con esta denominación, ya que se ejecutará el
«Emisario de Xagó (ría de Avilés)» para las aguas
domésticas y las aguas industriales pretratadas.

— La actuación «Encauzamiento y saneamiento del
río Raíces (Avilés)» (número de registro 52.562) no se
va a ejecutar con esta denominación, ya que las obras de
encauzamiento están incluidas en el Plan de Restaura-
ción Hidrológico Forestal y Protección de Cauces con
financiación compartida entre las distintas Administra-
ciones competentes, y el saneamiento del río Raíces es
una obra incluida en el Convenio entre el Ayuntamiento
de Avilés, el Principado de Asturias y el Ministerio de
Medio Ambiente, correspondiendo la ejecución y finan-
ciación de esta última íntegramente al Principado de
Asturias, de acuerdo con el citado Convenio.

— Las actuaciones «Enlace de los sistemas de
abastecimiento del Aramo y Consorcio de Aguas» y el
«Enlace de los sistemas de abastecimiento de agua de
los Arrudos y Consorcio de Aguas» (números de regis-
tro 52.574 y 52.575, respectivamente), están incluidas
en el proyecto de Plan de Inversiones del Consorcio de
Aguas de Asturias en Infraestructuras de Abastecimien-
to, a desarrollar hasta el año 2014 con cargo a los recur-
sos propios del Consorcio.

Madrid, 25 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/019852

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Mercancías peligrosas que se transportan a tra-
vés de la carretera N-435, así como medidas existentes
en la provincia de Huelva para hacer frente a acciden-

tes de tráfico en los que se vea implicado algún vehícu-
lo que transporte este tipo de mercancías.

Respuesta:

El tipo de mercancía peligrosa que se transporta a
través de la carretera N-435 consiste en subproductos
del ácido sulfúrico que no contienen más del 75 por 100
de ácido puro, concretamente:

— Ácido diluido agotado: Número de identifica-
ción según ADR 1832, apartado 1B marginal 2801,
clase 80 identificación de peligro 80.

— Electrolito de descobrización de refino electrolí-
tico de cobre: Número de identificación materia según
ADR 3284, apartado 17C marginal 2801, clase 80 iden-
tificación de peligro 80.

Dicha mercancía se transporta con una asiduidad de
varias veces al mes.

Los peligros que podrían conllevar para la pobla-
ción, en caso de algún tipo de accidente son los englo-
bados en peligros para la vida, por tratarse de produc-
tos muy corrosivos.

En la provincia de Huelva, los equipos necesarios,
en cuanto a recursos materiales y humanos, para hacer
frente a cualquier tipo de accidente donde haya mer-
cancía de estas características están a cargo de Protec-
ción Civil y los equipos de seguridad de la factoría de
la cual procede la mercancía.

Madrid, 28 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020413

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).

Asunto: Empresas públicas, organismos e instituciones
en las que existe obligatoriedad de utilizar uniformes y
se establecen diferencias entre los que utilizan los hom-
bres y las mujeres.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

Sociedades del Grupo Patrimonio:

Las sociedades del Grupo Patrimonio en las que
existe la obligatoriedad de utilizar uniformes por algu-
na parte de su personal son las siguientes:
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Paradores de Turismo de España, S. A.:

La uniformidad viene establecida en su Convenio
Colectivo, consensuado y aceptado por representantes
de la empresa y de los trabajadores de la misma, con
base en unos criterios encaminados a la funcionalidad
y adaptabilidad a las tareas a desarrollar, así como a la
buena imagen ante el cliente. El Convenio Colectivo de
carácter general actualmente vigente se publicó en el
«Boletín Oficial del Estado» número 4, de 2002,
correspondiente al 4 de enero del año en curso.

Sociedad Estatal Correos y Telégrafos, S. A.:

El personal de reparto de Correos y Telégrafos pres-
ta el servicio que tiene encomendado utilizando el uni-
forme reglamentario.

Dicha obligación está amparado en una Orden del
Ministerio de Obras Públicas y Transportes, de fecha 30
de septiembre de 1992, además de estar recogida dicha
obligación en el vigente Convenio Colectivo para perso-
nal laboral de la Sociedad Estatal Correos y Telégrafos.

Con fecha 3 de junio de 1998, se resolvió un con-
curso de diseños del uniforme para el personal de
reparto de Correos y Telégrafos, que no contempla en
la actualidad diferencias entre sexos.

Sociedad Estatal de Participaciones Industriales
(SEPI):

En el ámbito de las empresas de la Sociedad Estatal
de Participaciones Industriales, son los Convenios
Colectivos, negociados y vigentes en cada empresa, los
que establecen, en su caso, las normas relativas al ves-
tuario laboral para el personal de las diferentes áreas
(producción, talleres, servicios, mantenimiento, vuelo,
oficinas, información, servicios auxiliares, limpieza,
laboratorio, enfermería...).

Dicho vestuario no está diferenciado por sexos y, en
su caso, es previamente acordado en cada centro en el
seno del Comité de Seguridad y Salud para cada traba-
jo en concreto.

Las características de las prendas de vestuario pro-
fesional utilizado en general en las empresas de SEPI
están, única y exclusivamente, ligadas a las necesida-
des del puesto en las que el trabajador o trabajadora
vaya a desempeñar sus funciones, y bajo el solo criterio
de la protección laboral de éste, todo ello en concor-
dancia con la Ley de Prevención de Riesgos Laborales.
Así, por ejemplo, en algunas áreas y trabajos, en fun-
ción del riesgo, es obligado el uso del pantalón por
ambos sexos como norma de seguridad.

Respecto a RENFE, se contempla en su normativa
interna que, para el desarrollo de determinados traba-
jos, los empleados estarán debidamente identificados
mediante el uso del uniforme o distintivo.

Las diferencias que existen entre el uniforme de
hombre o mujer vienen definidas en el procedimiento

interno de cada unidad de negocio, siendo la más repre-
sentativa la del uso de la falda o pantalón a elección de
la trabajadora.

En el caso de la Unidad de Negocio de Alta Veloci-
dad, define como obligatorio el uso de la falda para el
personal femenino.

Esta situación ha provocado una demanda en los tri-
bunales que ha concluido con una sentencia de la
Audiencia Nacional a favor de RENFE.

Madrid, 28 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020415

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Sirodey, Nazaria (GS).

Asunto: Existencia de algún requisito en relación con
el largo de las faldas de los uniformes de las trabajado-
ras de empresas públicas, organismos e instituciones,
especialmente del AVE.

Respuesta:

La norma genérica en RENFE establece que la lon-
gitud de la falda no sobrepasará 2 centímetros por enci-
ma de la rótula.

En la actualidad, la normativa específica del AVE
establece que el largo de la falda tapará 2 centímetros
la rodilla.

Madrid, 28 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020449

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del Con-
greso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Presentación por el Ministerio de Administra-
ciones Públicas del Estatuto de la Función Pública.
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Respuesta:

El proyecto de Estatuto de la Función Pública que el
Gobierno remitió a las Cortes Generales con fecha 25
de junio de 1999, fue devuelto al Gobierno al caducar
todos los asuntos pendientes ante las Cámaras por la
convocatoria de nuevas Elecciones Generales.

La cláusula de cierre impuesta por la disolución de
las Cámaras, los cambios que comporta siempre el ini-
cio de una nueva legislatura y los nuevos procesos de
transferencias de competencias de gestión de prestacio-
nes y servicios públicos a las Comunidades Autónomas
habidos durante este período, aconsejan la revisión del
proyecto dentro del objetivo de mantener el nivel de
consenso alcanzado en la anterior legislatura. Es preci-
so entablar conversaciones con las distintas fuerzas par-
lamentarias y sociales de forma que se alcance un alto
grado de consenso sobre el contenido de una norma que
debe proporcionar a las Administraciones Públicas y a
sus empleados estabilidad y seguridad jurídica.

El Gobierno ha ofrecido reiteradamente a los Grupos
políticos la posibilidad de celebrar reuniones al objeto
de alcanzar el grado de consenso adecuado, sin que hasta
el momento la oferta haya tenido el eco esperado.

En tanto se alcanza el necesario acuerdo, el Gobier-
no continúa ejerciendo la iniciativa legislativa en las
modificaciones más urgentes que requiera la normativa
básica en materia de Función Pública.

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020965

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Encina Ortega, Salvador de la (GS).

Asunto: Deuda pendiente de los Ayuntamientos de la
provincia de Cádiz con la Administración General del
Estado.

Respuesta:

Con arreglo a la disposición adicional decimocuarta
de la Ley 39/1998, de 28 de diciembre, reguladora de
las Haciendas Locales; al artículo 65 del Real Decre-
to 1684/1990, de 20 de diciembre, por el que se aprueba
el Reglamento General de Recaudación, y al artículo 78
de la Ley 13/2000, de 28 de diciembre, de Presupues-
tos Generales del Estado para 2001, el Estado compen-

sa las deudas firmes contraídas con el mismo, sus orga-
nismos autónomos o con la Seguridad Social, por las
entidades locales con cargo a las órdenes de pago que
se emitan para satisfacer su participación en los tribu-
tos del Estado.

Con estos efectos y una vez procesada la entrega a
cuenta de esta participación, correspondiente al mes de
diciembre, y en relación exclusivamente con deudas
con la Hacienda Pública del Estado, se encontraban
pendientes de pago las deudas que, habiendo sido
comunicadas previamente a la Dirección General de
Fondos Comunitarios y Financiación Territorial, se
relacionan a continuación:

Estos importes corresponden a deudas por concep-
tos tributarios y no tributarios, en período ejecutivo de
cobro, comunicadas a la citada Dirección General, a
los efectos anteriormente señalados.

La deuda que, según datos obrantes en el Fichero
General de Recaudación de la Seguridad Social a 30 de
noviembre de 2001, mantienen los Ayuntamientos de
Cádiz, Algeciras, Jerez de la Frontera, La Línea de la
Concepción, Rota, San Roque, Tarifa y Barbate, se
facilita en anexo.

Por otra parte, los Ayuntamientos de San Fernando
y Chiclana de la Frontera, a la citada fecha, no mantie-
nen deuda alguna con la Seguridad Social.

Madrid, 28 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Deuda con la Seguridad Social de los Ayuntamientos
de la provincia de Cádiz

Cádiz.
Algeciras.
Jerez de la Frontera.
La Línea de la Concepción.
Rota.
San Roque.
Tarifa.
Barbate.

CONGRESO 14 DE FEBRERO DE 2002.—SERIE D. NÚM. 306

27



Deuda con la Seguridad Social

• Ayuntamiento de Cádiz:

El Fichero General de Recaudación registra el día 30
de noviembre de 2001 los siguientes datos:

(1) Incluye cotizaciones de la Seguridad Social, recargos, cuo-
tas de Mutuas de Accidentes de Trabajo, de Desempleo, FOGASA y
Formación Profesional.

Nota: Transcurridos los plazos legales, para la
deuda no ingresada o aplazada, se inicia el procedi-
miento especial de deducción regulado en el artícu-
lo 167 del Real Decreto 1637/1995, según redacción
del Real Decreto 2032/1998, remitiéndose al Ministe-
rio de Economía y Hacienda.

(2) No contemplada en la deuda total del apartado I.

• Ayuntamiento de Algeciras (Cádiz):

El Fichero General de Recaudación registra el día 30
de noviembre de 2001 los siguientes datos:

(1) Incluye cotizaciones de la Seguridad Social, recargos, cuo-
tas de Mutuas de Accidentes de Trabajo, de Desempleo, FOGASA y
Formación Profesional.

Nota: Transcurridos los plazos legales, para la
deuda no ingresada o aplazada, se inicia el procedi-
miento especial de deducción regulado en el artícu-
lo 167 del Real Decreto 1637/1995, según redacción
del Real Decreto 2032/1998, remitiéndose al Ministe-
rio de Economía y Hacienda.

(2) No contemplada en la deuda total del apartado I.

• Ayuntamiento de Jerez de la Frontera (Cádiz):

El Fichero General de Recaudación registra el día 30
de noviembre de 2001, los siguientes datos:

(1) Incluye cotizaciones de la Seguridad Social, recargos, cuo-
tas de Mutuas de Accidentes de Trabajo, de Desempleo, FOGASA y
Formación Profesional.

Nota: Transcurridos los plazos legales, para la deuda
no ingresada o aplazada, se inicia el procedimiento
especial de deducción regulado en el artículo 167 del
Real Decreto 1637/1995, según redacción del Real
Decreto 2032/1998, remitiéndose al Ministerio de Eco-
nomía y Hacienda.

(2) No contemplada en la deuda total del apartado I.

• Ayuntamiento de La Línea de la Concepción
(Cádiz):

El Fichero General de Recaudación registra el día 30
de noviembre de 2001 los siguientes datos:

(1) Incluye cotizaciones de la Seguridad Social, recargos, cuo-
tas de Mutuas de Accidentes de Trabajo, de Desempleo, FOGASA y
Formación Profesional.

Nota: Transcurridos los plazos legales, para la deuda
no ingresada o aplazada, se inicia el procedimiento
especial de deducción regulado en el artículo 167 del
Real Decreto 1637/1995, según redacción del Real
Decreto 2032/1998, remitiéndose al Ministerio de Eco-
nomía y Hacienda.

(2) No contemplada en la deuda total del apartado I.
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• Ayuntamiento de Rota (Cádiz):

El Fichero General de Recaudación registra el día 30
de noviembre de 2001 los siguientes datos:

(1) Incluye cotizaciones de la Seguridad Social, recargos, cuo-
tas de Mutuas de Accidentes de Trabajo, de Desempleo, FOGASA y
Formación Profesional.

Nota: Transcurridos los plazos legales, para la deuda
no ingresada o aplazada, se inicia el procedimiento
especial de deducción regulado en el artículo 167 del
Real Decreto 1637/1995, según redacción del Real
Decreto 2032/1998, remitiéndose al Ministerio de Eco-
nomía y Hacienda.

(2) No contemplada en la deuda total del apartado I.

• Ayuntamiento de San Roque (Cádiz):

El Fichero General de Recaudación registra el día 30
de noviembre de 2001 los siguientes datos:

(1) Incluye cotizaciones de la Seguridad Social, recargos, cuo-
tas de Mutuas de Accidentes de Trabajo, de Desempleo, FOGASA y
Formación Profesional.

Nota: Transcurridos los plazos legales, para la deuda
no ingresada o aplazada, se inicia el procedimiento
especial de deducción regulado en el artículo 167 del
Real Decreto 1637/1995, según redacción del Real
Decreto 2032/1998, remitiéndose al Ministerio de Eco-
nomía y Hacienda.

(2) No contemplada en la deuda total del apartado I.

• Ayuntamiento de Tarifa (Cádiz):

El Fichero General de Recaudación registra el día 30
de noviembre de 2001 los siguientes datos:

(1) Incluye cotizaciones de la Seguridad Social, recargos, cuo-
tas de Mutuas de Accidentes de Trabajo, de Desempleo, FOGASA y
Formación Profesional.

Nota: Transcurridos los plazos legales, para la deuda
no ingresada o aplazada, se inicia el procedimiento
especial de deducción regulado en el artículo 167 del
Real Decreto 1637/1995, según redacción del Real
Decreto 2032/1998, remitiéndose al Ministerio de Eco-
nomía y Hacienda.

(2) No contemplada en la deuda total del apartado I.

• Ayuntamiento de Barbate (Cádiz):

El Fichero General de Recaudación registra el día 30
de noviembre de 2001 los siguientes datos:

(1) Incluye cotizaciones de la Seguridad Social, recargos, cuo-
tas de Mutuas de Accidentes de Trabajo, de Desempleo, FOGASA y
Formación Profesional.

Nota: Transcurridos los plazos legales, para la deuda
no ingresada o aplazada, se inicia el procedimiento
especial de deducción regulado en el artículo 167 del
Real Decreto 1637/1995, según redacción del Real
Decreto 2032/1998, remitiéndose al Ministerio de Eco-
nomía y Hacienda.

(2) No contemplada en la deuda total del apartado I.
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184/020971

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Medidas en desarrollo de las previsiones con-
templadas en la disposición adicional novena de la
Ley 12/2001, de 9 de julio, que regula las empresas de
inserción y, especialmente, en lo referente al registro
público que establece.

Respuesta:

La disposición adicional novena de la Ley 12/2001
define las características y objetivos de las empresas de
promoción e inserción laboral de personas en situación
de exclusión social.

En relación con ello, la misma Ley establece, en su
capítulo II (dedicado al programa de fomento de empleo
para el año 2001), las bonificaciones a las que pueden
acceder estas empresas cuando contraten a personas en
riesgo de exclusión social, así como la delimitación de
los colectivos que pueden ser considerados en dicha
situación y las instancias competentes para acreditar la
misma (los servicios sociales).

Este programa de incentivos a la contratación ha
sido prorrogado, durante el año 2002, por la disposi-
ción adicional cuarta de la Ley 24/2001, de Medidas
Fiscales, Administrativas y del Orden Social.

Se señala por último que, aun cuando no se ha desa-
rrollado reglamentariamente todavía cuanto concierne
al registro de estas empresas, las mismas vienen fun-
cionando en la actualidad de forma normalizada, en
base a los preceptos establecidos para ellas en las Leyes
citadas.

Madrid, 21 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020986

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Sánchez, Francisco (GMx).

Asunto: Previsiones acerca de la privatización de la
Empresa Nacional de Autopistas (ENA).

Respuesta:

El Gobierno, mediante Acuerdo del Consejo de
Ministros de 25 de mayo de 2001, incorporó a la Socie-
dad de Participaciones Industriales (SEPI) los títulos
representativos del capital de la «Empresa Nacional de
Autopistas, Sociedad Anónima» (ENAUSA), anterior-
mente de titularidad directa del Estado, a través de la
Dirección General del Patrimonio del Estado.

Esta incorporación se llevó a cabo en cumplimiento
de la reordenación de las participaciones accionariales
en el ámbito del Ministerio de Hacienda que estableció
la Ley 7/2001, de 14 de mayo, de modificación de la
Ley de Patrimonio del Estado.

Uno de los objetivos de la mencionada reordenación
es la realización de los procesos de desinversión en
aquellas sociedades que actúan en mercados abiertos y
competitivos que no requieren la presencia de un ope-
rador público.

Las empresas constructoras y operadores de auto-
pistas se rigen por las normas de las concesiones de la
autoridad administrativa concedente, y en ellas concu-
rre normalmente el capital privado.

De todas las sociedades de autopistas que operan en
España, el capital público estatal solamente está presente
en ENAUSA y, a través de ella, en sus filiales. La Dipu-
tación Foral de Navarra participa también directamente
en una de las filiales de ENAUSA (AUDENASA).

Las razones que llevaron a la participación del capi-
tal público en estas empresas se debieron a circunstan-
cias históricas que hoy han desaparecido, no existiendo
actualmente, por tanto, causa objetiva que justifique su
presencia en este sector.

Es, por tanto, uno de los objetivos de SEPI proceder a
la desinversión en ENAUSA en los mismos términos en
que se ha llevado a cabo en el resto de las empresas par-
ticipadas por el capital público, es decir, atendiendo a
principios de transparencia, publicidad y concurrencia.

Bajo estos principios, se ha iniciado el proceso con
la selección, mediante el correspondiente concurso, del
asesor financiero de la operación, que ha recaído en la
entidad Banco Bilbao Vizcaya Argentaria.

Actualmente, se está llevando a cabo el diseño del
proceso, estando pendiente, en función del que se
acuerde, determinar el calendario óptimo para su
implementación, con un planteamiento inicial de lle-
varlo a cabo dentro del año 2002.

Por último, y en relación a las cuentas de resultados
de cada una de las filiales de ENAUSA en el año 2000,
se adjuntan los siguientes anexos:

Anexo 1. Cuentas de Pérdidas y Ganancias para los
ejercicios anuales terminados en 31 de diciembre de 1999
y 31 de diciembre de 2000, expresados en pesetas, de la
sociedad AUCALSA: «Autopista Concesionaria Astur-
Leonesa, Sociedad Anónima».
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Anexo 2. Cuentas de Pérdidas y Ganancias para los
ejercicios anuales terminados en 31 de diciembre de 1999
y 31 de diciembre de 2000, expresadas en pesetas, de la
sociedad AUDASA: «Autopistas del Atlántico Concesio-
naria Española, Sociedad Anónima».

Anexo 3: Cuentas de Pérdidas y Ganancias para los
ejercicios anuales terminados en 31 de diciembre de 1999
y 31 de diciembre de 2000, expresadas en pesetas, de la
sociedad AUDENASA: «Autopistas de Navarra, Socie-
dad Anónima».

Anexo 4. Cuentas de Pérdidas y Ganancias para los
ejercicios anuales terminados en 31 de diciembre de 1999
y 31 de diciembre de 2000, expresadas en pesetas, de la

sociedad Autoestradas de Galicia: «Autopistas de Gali-
cia C. X. G S. A.».

En cuanto a las cuentas de resultados del año 2001,
están pendientes de formular y aprobar por las corres-
pondientes Juntas Generales de Accionistas (tras la pre-
ceptiva emisión del correspondiente informe de audito-
ría). La Ley de Sociedades Anónimas fija el plazo para
tales actuaciones en tres y seis meses, respectivamente,
a partir de la fecha de cierre del ejercicio.

Madrid, 29 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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Cuentas de Pérdidas y Ganancias para los ejercicios anuales terminados en 31 de diciembre de 1999 y 31 de diciem-
bre de 2000, expresadas en pesetas, de la sociedad AUDENASA: «Autopistas de Navarra, Sociedad Anónima»
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ANEXO 4

Cuentas de Pérdidas y Ganancias para los ejercicios anuales terminados en 31 de diciembre de 1999 y 31 de diciem-
bre de 2000, expresadas en pesetas, de la sociedad Autoestradas de Galicia: «Autopistas de Galicia C. X. G. S. A.»



184/020989

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lissavetzky Díez, Jaime (GS).

Asunto: Planes existentes acerca del almacenamiento
de residuos radiactivos de alta actividad.

Respuesta:

El Centro de Investigaciones Energéticas, Medio-
ambientales y Tecnológicas (CIEMAT) tiene previsto
desmantelar varias instalaciones y edificios que contri-
buyeron significativamente al desarrollo de la genera-
ción de energía eléctrica de origen nuclear en España.

Dichos desmantelamientos, junto con otras actuacio-
nes de renovación y mejora de instalaciones de investi-
gación, constituyen el proyecto PIMIC, Plan Integrado
para la Mejora de las Instalaciones del CIEMAT.

En todo desmantelamiento de una instalación radiac-
tiva o nuclear, uno de los procesos claves es el relativo a
la clasificación y flujo de materiales. A medida que se
va desmantelando es preciso hacer mediciones para
poder catalogar, en primera instancia, los materiales
como residuos radiactivos o como convencionales, en
función de su contenido radiactivo.

Los materiales considerados «a priori» como resi-
duos radiactivos podrán incluso ser descontaminados
eventualmente para su posterior desclasificación.

Ahora bien, siempre quedará una parte del material
desmantelado que será considerada como residuo radiac-
tivo. Estos residuos deben ser caracterizados y acondi-
cionados debidamente para su correcta gestión. Debe
tenerse en cuenta que las labores de desmantelamiento
previsiblemente se prolongarán durante cinco o seis
años, y que se originarán materiales radiactivos en todo
ese plazo y, por tanto, la caracterización y acondiciona-
miento de los residuos podrán durar hasta el año 2008
aproximadamente.

En principio, hay tres vías de gestión en función de
las características identificadas:

— Los residuos considerados de baja y media acti-
vidad (vida corta), serán acondicionados y enviados a
la instalación de almacenamiento que la Empresa
Nacional de Residuos Radiactivos, S. A. (ENRESA)
dispone en El Cabril (Córdoba).

— Algunas fuentes radiactivas de vida larga podrán
ser gestionadas fuera de España, teniendo en cuenta su
procedencia o bien posibles aplicaciones o reciclajes
de las mismas en otros países.

— El resto de los materiales que por su contenido
en isótopos de vida larga no puedan ser enviados a El
Cabril, se enviarán al almacenamiento temporal centra-
lizado de combustible gastado y de residuos de alta
actividad, cuya puesta en servicio está prevista para el
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año 2010, como indica el vigente Quinto Plan General
de Residuos Radiactivos.

Por otro lado, no hay ningún otro organismo que
tenga planes relativos al almacenamiento de residuos
radiactivos.

Madrid, 28 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/020992

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lissavetzky Díez, Jaime (GS).

Asunto: Capacidad de almacenamiento de residuos
radiactivos de alta actividad.

Respuesta:

La capacidad de almacenamiento de combustible
gastado en las piscinas de las centrales nucleares, incre-
mentado durante los años 1991 a 1998 mediante el
cambio de los bastidores de las mismas, permite garan-
tizar el almacenamiento temporal seguro del combusti-
ble gastado durante más de una década, excepto para el
caso de la Central Nuclear de Trillo que se saturará en
el año 2003 tal como puede verse en el cuadro siguien-
te, donde se indican los grados de ocupación de las dis-
tintas piscinas a 31 de diciembre de 2000 y el año en
que se saturaría su capacidad actual.

Para solucionar el problema de la Central Nuclear
de Trillo, se ha construido una instalación en la propia
central para el almacenamiento de su combustible gas-
tado a partir del año 2003, en contenedores metálicos
de doble uso (transporte y almacenamiento), que pro-
porcionará capacidad de almacenamiento temporal
para el combustible de la Central Nuclear de Trillo
hasta el final de su vida útil.

Respecto al resto de centrales nucleares, los planes
de futuro previstos en el Quinto Plan General de Resi-
duos Radiactivos, aprobado por el Gobierno en julio
de 1999, pasan por disponer a partir del año 2010 de

una instalación de almacenamiento temporal centrali-
zado (ATC), que, además de almacenar el combustible
gastado, daría solución al problema del almacenamien-
to de los vidrios y otros materiales generados como
consecuencia del reproceso del combustible gastado,
así como otros residuos procedentes de desmantela-
miento, determinadas fuentes gastadas, etc. Esta estra-
tegia es la considerada como básica a efectos de cálcu-
los económicos y planificación.

Madrid, 24 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021415

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Municipios que reciben una contraprestación
económica por tener una singularidad, como terrenos
afectados militarmente.

Respuesta:

En relación con las posibles contraprestaciones eco-
nómicas que, con cargo a los Presupuestos Generales
del Estado, han percibido municipios que presentan
singularidades como terrenos afectados militarmente o
escasez de los mismos o caracteres análogos, se señala
que en los Presupuestos no existe crédito alguno que dé
cobertura financiera a compensaciones o ayudas que se
puedan reconocer a favor de los municipios que reúnan
aquellas características.

En consecuencia, ningún municipio ha percibido, con
cargo a los Presupuestos Generales del Estado, contra-
prestación especial por tener escasez de terrenos, o
encontrarse éstos destinados a fines militares o análogos.

Madrid, 22 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021429

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Publicación de los listados de las personas que
cobran productividad en las comandancias de la Guar-
dia Civil.
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Respuesta:

La Dirección General de la Guardia Civil no ha
impartido ninguna orden ni instrucción en la que se
exprese que las listas de perceptores de productividad
deben ser expuestas públicamente en las comandancias
o en cualquier otra unidad.

Madrid, 22 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021430

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez Díaz, María del Carmen (GS).

Asunto: Medidas para solucionar el problema de ves-
tuario que sufren las mujeres guardias civiles.

Respuesta:

En las adquisiciones de prendas correspondientes a
la uniformidad femenina de la Guardia Civil, de diario
y de servicio, se han tenido en cuenta y aplicado las
necesarias adaptaciones de tallaje, hechura y vestibili-
dad, acordes con la configuración antropométrica de la
mujer, de modo similar al que se practica en el ámbito
de la confección industrial.

Madrid, 22 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021447

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Grado de cumplimiento del Programa 211A, de
la Sección 14, del Servicio 01, de los Presupuestos Gene-
rales del Estado previsto en el Anexo de Inversiones Rea-
les para 2001 para Cataluña, a 31 de diciembre de 2001.

Respuesta:

El grado de ejecución de las inversiones realizadas
hasta el 31 de diciembre de 2001, en los proyectos
correspondientes al Programa 211A del Servicio 01 en
la Comunidad Autónoma de Cataluña, es el que se indi-
ca en el cuadro adjunto en anexo.

En todos los casos, se trata de proyectos de carácter
genérico para toda España, cuya ejecución en las diver-
sas provincias a las que inicialmente se asigna una
parte porcentual de la inversión depende de que, efecti-
vamente, surjan necesidades a lo largo del año.

En consecuencia, la no ejecución se debe a que las
necesidades reales han surgido en otras provincias, y
así mismo la ejecución en «obligaciones reconocidas»
del cuadro incluyen proyectos en los que no había pre-
visiones de gastos para la Comunidad Autónoma de
Cataluña.

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/021585 a 184/021587

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pedret i Grenzner, Jordi (GS).

Asunto: Cumplimiento de la normativa para garantizar
los derechos humanos fundamentales en relación con
los españoles detenidos o presos en el territorio de dife-
rentes distritos consulares del Reino Unido.

Respuesta:

1. El número de españoles detenidos o presos en
el territorio de los distintos distritos consulares del
Reino Unido es el siguiente:

Edimburgo: No hay ningún detenido.
Londres: 63.
Manchester: 20.

2. Por lo que se refiere a los delitos de los que son
acusados, o por los que han sido condenados, el 90 por 100
de ellos ha sido acusado o condenado por tráfico de dro-
gas, y el 10 por 100 restante por fraude, abusos deshones-
tos, robo, blanqueo de dinero, violación e intento de asesi-
nato.

Las penas impuestas una vez recaída sentencia osci-
lan entre cinco y quince años por tráfico de drogas,
siete años por fraude, tres años y seis meses por abusos
deshonestos, dos años y medio por robo, dos años por
blanqueo de dinero, siete años por violación y cuatro
años y seis meses por intento de asesinato.

3. Los presos o detenidos españoles son visitados
por el Cónsul de España tantas veces como su situación
real lo hace necesario y, en todo caso, como mínimo
una vez al año. En cualquier caso son visitados cada
vez que lo solicitan, por escrito o telefónicamente. La
mayoría de los consulados en este país realizan dichas
visitas con carácter trimestral.

Puesto que hay varias Oficinas Consulares de Carre-
ra y Honorarias en el Reino Unido, las visitas a los
detenidos o presos españoles son realizadas por el per-
sonal de las mismas, y hasta el momento no ha sido
necesario recurrir a ningún otro Consulado de la Unión
Europea a estos efectos. Asimismo, no se tiene noticia
de que ningún Consulado de la Unión Europea haya
solicitado a ningún Cónsul de España en el Reino
Unido que visite, en su nombre, a un compatriota dete-
nido.

4. La mayoría de los detenidos o presos españoles
en este país está en permanente contacto telefónico con
sus respectivas Oficinas Consulares, a donde se pueden
dirigir cuando lo estimen oportuno; además se mantie-
nen frecuentes contactos telefónicos con las autorida-
des penitenciarias y los familiares y allegados de los
detenidos y presos. Algunos de ellos prefieren mante-
ner correspondencia escrita con la Oficina Consular,
respondiéndose puntualmente a todas las cartas que
envían. Y, en cualquier caso, se mantiene con los presos
un importante volumen de correspondencia, incluyen-
do el envío de periódicos.

5. La asistencia a los detenidos o presos está
totalmente cubierta por los respectivos Consulados
de Carrera y Honorarios, por lo que no es necesario
establecer un sistema adicional de visitas por parte
de voluntarios como el previsto por la Orden Circu-
lar 3106 del Ministerio de Asuntos Exteriores. No
obstante, en el caso de la demarcación del Consula-
do General de España en Londres, existe un excelen-
te sistema local de visitas a presos por parte de
voluntarios.

6 y 7. Se considera que las condiciones sanitarias
y alimenticias que ofrecen los centros penitenciarios
del Reino Unido son aceptables, no ofreciéndose por lo
tanto con carácter general el tipo de ayudas previstas
por la citada Orden Circular. Sin embargo, con carácter
excepcional, se conceden ayudas económicas extraor-
dinarias —cuya concesión es evaluada y autorizada
individualmente— a los presos cuya situación particu-
lar así lo requiera.

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021604 a 184/021610

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pedret i Grenzner, Jordi (GS).

Asunto: Cumplimiento de la normativa para garantizar
los derechos humanos fundamentales en relación con
los españoles detenidos o presos en el territorio de dis-
tintos distritos consulares de Alemania.

Respuesta:

1. El número de españoles detenidos o presos en
el territorio de los distintos distritos consulares de Ale-
mania es el siguiente:
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Berlín: 2.
Düsseldorf: 39.
Francfort: 35.
Hamburgo: 10.
Hannover: 9.
Munich: 12.
Stuttgart: 6.

2. Por lo que se refiere a los delitos de los que son
acusados, o por los que han sido condenados, el 80 por 100
de ellos ha sido acusado o condenado por tráfico de dro-
gas, el 10 por 100 por homicidio y lesiones, y el 10 por 100
restante por violación y abuso de menores, estancia ilegal y
robo.

Las penas impuestas entre los detenidos sobre los
que ha recaído sentencia oscilan entre los seis años y
seis meses y medio por intento de homicidio y lesio-
nes, cadena perpetua en el caso de homicidio, cuatro
años y seis meses por tráfico de drogas, de dos años a
cuatro meses por robo, de cinco a siete meses por estan-
cia ilegal, y en los supuestos de violación y abuso de
menores los detenidos se encuentran actualmente en
situación de prisión preventiva.

3. Los presos o detenidos españoles son visitados
por el Cónsul de España tantas veces como su situación
real lo hace necesario y, en todo caso, como mínimo
una vez al año. En cualquier caso son visitados cada
vez que lo solicitan, por escrito o telefónicamente. La
mayoría de los consulados en este país realizan dichas
visitas con carácter trimestral.

Puesto que hay varias Oficinas Consulares de Carre-
ra y Honorarias en Alemania, las visitas a los detenidos
o presos españoles son realizadas por el personal de las
mismas, y hasta el momento no ha sido necesario recu-
rrir a ningún otro Consulado de la Unión Europea a
estos efectos. Asimismo, no se tiene noticia de que nin-
gún Consulado de la Unión Europea haya solicitado a
ningún Cónsul de España en Alemania que visite, en su
nombre, a un compatriota detenido.

4. La mayoría de los detenidos o presos españoles
en este país está en permanente contacto telefónico con
sus respectivas Oficinas Consulares, a donde se pueden
dirigir cuando lo estimen oportuno. Algunos de ellos
prefieren mantener correspondencia escrita con la Ofi-
cina Consular, respondiéndose puntualmente a todas
las cartas que envían, y, en todo caso, se atienden peti-
ciones concretas de los detenidos o presos tales como
el envío de documentación para su traslado a España,
textos legales, etc.

5. La asistencia a los detenidos o presos está total-
mente cubierta por los respectivos Consulados de
Carrera y Honorarios, por lo que es prácticamente inne-
cesario articular un sistema de visitas por parte de
voluntarios. No obstante, algunos Consulados Genera-
les como el de Berlín mantiene una estrecha colabora-

ción con la Misión Católica de Lengua Española, que
también visita por su parte a los detenidos españoles en
esa demarcación consular; es asimismo el caso de los
Consulados Generales de Hannover o Munich, que
también mantienen una estrecha colaboración con las
Misiones Católicas españolas, Cáritas o algunas insti-
tuciones alemanas que a su vez realizan visitas a los
detenidos en esas demarcaciones.

6 y 7. Se considera que las condiciones sanitarias
y alimenticias que ofrecen los centros penitenciarios
de Alemania son aceptables, no ofreciéndose por lo
tanto con carácter general el tipo de ayudas previstas
por la Orden Circular 3106 del Ministerio de Asuntos
Exteriores. Además, el sistema penitenciario alemán
ofrece la posibilidad de trabajar dentro del propio cen-
tro penitenciario y de este modo obtener unos ingresos
económicos. Sin embargo, con carácter excepcional,
se conceden ayudas económicas extraordinarias
—cuya concesión es evaluada y autorizada individual-
mente— a los presos cuya situación particular así lo
requiera, especialmente en lo que respecta a asistencia
sanitaria y médica cuando ésta no puede ser cubierta
por el sistema penitenciario alemán y está debidamen-
te justificada.

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021619

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Altercados entre internos registrados en los
centros penitenciarios en el año 2001.

Respuesta:

Se acompaña como anexo la información solicitada
por Su Señoría.

Madrid, 22 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/021658

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Causas del incremento de las detenciones
durante el mes de noviembre de 2001 en las comisarías
de Alicante.

Respuesta:

La actividad policial debe adecuar constantemente
sus estrategias, prioridades y asignación de recursos a
fin de garantizar la seguridad ciudadana y cumplir los
cometidos que le atribuye el ordenamiento jurídico.

Esta adecuación se ha materializado en Alicante
mediante el diseño y ejecución de planes específicos en
los que se ha dado absoluta prioridad a los servicios de
tipo operativo, planificando y controlando su desarrollo,
para intentar alcanzar las más altas cotas posibles de ren-
dimiento. Estas medidas han determinado que se haya

producido un aumento de los niveles de esclarecimiento
de hechos delictivos y del número de personas detenidas.

Por lo tanto, las citadas detenciones fueron realiza-
das en el ejercicio de la citada actividad policial y afec-
taron a personas presuntamente implicadas en activida-
des ilícitas, a las que era de aplicación la medida
privativa de libertad acorde con la normativa vigente.

Madrid, 22 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021727

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Cursos de formación previstos en el centro
penitenciario de Huelva en el curso 2001-2002.
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Respuesta:

La programación de formación para la inserción
laboral de los internos para el año 2001 y la previsión
para el año 2002 es la que se detalla seguidamente:

Estas acciones se han agrupado de la manera
siguiente:

• Cursos teórico-prácticos.
• Módulos de orientación laboral: Se inician en el

año 2000 en el contexto de itinerarios formativos com-
pletos de inserción laboral.

Madrid, 22 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021729

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen (GS).

Asunto: Número de internos en la institución peniten-
ciaria de Huelva.

Respuesta:

El número de internos en el centro penitenciario de
Huelva es de 1.295, de acuerdo con el desglose siguiente:

Primero grado: 12.
Segundo grado: 1.063.
Tercer grado: 127.
Sin clasificar: 93.
Total: 1.295.

Madrid, 22 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021742 a 184/021744

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Número de ciudadanos extranjeros que han
sido expulsados durante los años 1999 a 2001 de la pro-
vincia de Huelva, con indicación del país de origen.

Respuesta:

El número de ciudadanos extranjeros que han sido
expulsados en los años 1999 a 2001 en la provincia de
Huelva ascendió a 223, siendo los principales países de
origen los siguientes: Ucrania, 37; Argelia, 37; Marrue-
cos, 37; Colombia, 12; Ecuador, 10; Lituania, 10; Por-
tugal, 5; Rumania, 7; resto de nacionalidades, 71.

Madrid, 22 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021751

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Maldonado i Gili, Josep (GC-CiU).

Asunto: Situación en la que se encuentra el desmante-
lamiento de la central nuclear Vandellós I.

Respuesta:

En anexo se remite la información solicitada por el
Gobierno al Consejo de Seguridad Nuclear.

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Las actividades de desmantelamiento de la Central
Nuclear de Vandellós I se rigen por la Orden Ministerial
de fecha 28 de enero de 1998, por la que se autoriza la
transferencia de la titularidad de la central nuclear de la
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empresa Hifrensa a Enresa, y se otorga a esta última
autorización para la ejecución de dichas actividades.

La alternativa de clausura aprobada contempla tres
períodos o fases en el desarrollo del Plan de desmante-
lamiento y clausura de la central nuclear Vandellós I.
La consecución de la primera fase, con actividades de
desmantelamiento y descontaminación de la instala-
ción, se prevé finalizar a comienzos del año 2003, lo
que permitirá una liberación parcial del 60 por 100 del
emplazamiento. El reactor, junto a sus estructura auxi-
liares y sistemas de control, seguirá permaneciendo en
el 40 por 100 restante del emplazamiento, durante un
período de espera y decaimiento, que es el denominado
período o fase de latencia. Tras este período de laten-
cia, de una duración prevista de unos veinticinco años,
se procederá a desmontar el reactor y a liberar la totali-
dad de los terrenos de la instalación.

La fase actual comprende las actividades de des-
mantelamiento de las partes activas de la instalación,
iniciadas el año 1999, y a las actividades de desmonta-
je de los componentes convencionales que afectan a
diversas demoliciones de estructuras y edificios no acti-
vos, y que se iniciaron en 1998, tras la autorización
para la transferencia de la titularidad de la instalación a
Enresa. Otras actividades importantes durante la fase
actual son las relativas al confinamiento del cajón del
reactor ya finalizadas, y la implantación de los sistemas
para la latencia que permitan mantener al reactor en las
adecuadas condiciones de aislamiento durante toda la
duración de dicho período.

El CSN ha controlado el desarrollo de estas activi-
dades mediante su Inspector Residente en la central y
diversas inspecciones de técnicos expertos en temas y
aspectos concretos.

Asimismo, se ha realizado, el simulacro anual esta-
blecido en el plan de emergencia interior de la central
el 15 de noviembre.

Del seguimiento y control de las actividades de des-
mantelamiento llevadas a cabo hasta la fecha por el
Consejo de Seguridad Nuclear, se constata que las mis-
mas se desarrollaron dando cumplimiento a los límites
y condiciones establecidos en la Orden ministerial
anteriormente citada.

El desarrollo de las actividades sigue, sin retrasos
significativos, la programación inicialmente prevista en
el programa de ejecución presentado, cifrándose el
grado de avance del proyecto a fecha de 31 de diciem-
bre de 2001, en el 80 por 100. Las actividades más rele-
vantes previstas para un futuro inmediato son la descla-
sificación y demolición de diversos edificios de la
instalación y el inicio de la desclasificación del terreno
que quedará liberado en el período de latencia. Ambas
actividades deberán llevarse a cabo bajo la supervisión
del CSN y tendrán efecto tras las autorizaciones corres-
pondientes.

184/021756 y 184/021757

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martí i Galbis, Jordi (GC-CiU).

Asunto: Sistemas de que dispone el Ministerio del Inte-
rior para conocer el número de denuncias interpuestas
por el uso incorrecto o irregular de distintivos con las
siglas «E» o «ESP» en las matrículas de los vehículos,
así como razón por la que los mismos no permiten
conocer al mismo tiempo el número de las denuncias
interpuestas por el uso de distintivos autonómicos con
las siglas «CAT».

Respuesta:

Por tratamiento informático se puede obtener el
número de denuncias formuladas en función de un
valor determinado, como puede ser un número de
artículo de la Ley de Seguridad Vial o del Reglamento
General de Circulación, o incluso por un número de
artículo y apartado de dichos textos legales.

Tratándose de «hechos denunciados» o conductas
infractoras, un mismo precepto puede contemplar variados
supuestos, y además, un mismo hecho puede ser denuncia-
do mediante variadas formas de redacción, por lo que sólo
resulta posible determinar denuncias formuladas según el
hecho denunciado cuando éste se encuentra expresamente
previsto en una relación codificada en infracciones, que
identifica determinados hechos en función de la Ley o
Reglamento correspondiente, artículo, apartado y opción,
parámetro este último que diferencia el hecho respecto de
otros previstos para ese mismo precepto.

Las hojas de relación codificada de infracciones
actualmente en uso, relativas a las instrucciones para
los denunciantes, y al artículo 62 de la Ley de Seguri-
dad Vial, referido a las matrículas de los vehículos, no
contienen expresamente el supuesto del uso incorrecto
o irregular de distintivos, tanto autonómicos como no
autonómicos, por lo que la conclusión es que, por vía
informática, no resulta factible obtener una informa-
ción fiable sobre número de denuncias formuladas por
cualquiera de dichos supuestos.

Madrid, 22 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021808

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.
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(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lasagabaster Olazábal, Begoña (GMx).

Asunto: Razón por la que el Gobierno no va a permitir
la presencia de Consejeros autonómicos en los Conse-
jos de Ministros de la Unión Europea.

Respuesta:

La Unión Europea se configura como una «Unión
de Estados», —afirmación refrendada por la jurispru-
dencia del Tribunal de Justicia de las Comunidades— y
el Consejo de Ministros de la Unión Europea es el
órgano de representación de los Estados miembros de
la Unión.

En España, por decisión expresa de nuestro texto
constitucional, la competencia en materia de relaciones
internacionales corresponde en exclusiva al Estado
(artículo 149.1.3.a) y es al Gobierno de la Nación a
quien se atribuye la facultad de la dirección exterior
española (artículo 97), y por ello, quien asume la res-
ponsabilidad política, exigible ante las Cortes Genera-
les, por las decisiones adoptadas y los compromisos
adquiridos en el ámbito comunitario, posibilidad que
no resulta trasladable a un posible representante auto-
nómico.

En nuestro sistema, por tanto, el Estado es el único
nivel político dotado de capacidad para asumir com-
promisos en el ámbito internacional, y para actuar en
representación y defensa de los intereses del conjunto
de los pueblos y territorios que lo integran. Cualquier
opción distinta está fuera del pacto y consenso que
alumbró nuestro texto constitucional.

Asimismo, la alusión interesada que a menudo se
hace a otros sistemas aplicables en países que forman
también parte de la Unión, no resulta adecuada, habida
cuenta que la estructura jurídica y política de países
como Alemania, Austria o Bélgica, no se corresponde,
por su naturaleza federal, con las premisas constitucio-
nales que configuran las peculiaridades propias y dife-
renciadas del Estado autonómico español.

Las Comunidades Autónomas participan de forma
efectiva en el proceso de decisión comunitaria, tanto en
la fase ascendente como descendente, a través del siste-
ma de Conferencias Sectoriales, órganos de colabora-
ción y coordinación entre el Estado y las Comunidades
Autónomas, que permiten la deliberación y fijación de
posiciones en relación con la postura a adoptar por el
Estado español en relación con todas aquellas materias
que, incidiendo en las competencias autonómicas,
estén sujetas al proceso de decisión de los órganos de
la Unión.

Asimismo, y por decisión adoptada por el Estado y
las Comunidades Autónomas en el seno de la Confe-
rencia para Asuntos Relacionados con las Comunida-
des Europeas, las Comunidades Autónomas participan
directamente en instancias comunitarias en las que se

elaboran los trabajos preparatorios a la adopción de las
decisiones comunitarias, como son los Comités de la
Comisión. La ampliación del número de Comités, que
en estos momentos cuentan con un representante auto-
nómico, está siendo objeto de examen e impulso en el
seno de la citada Conferencia.

Madrid, 18 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021825

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Instalaciones para la eliminación de los mate-
riales específicos de riesgo (MER).

Respuesta:

Las instalaciones concretas de cada Comunidad
Autónoma en la que se realiza el tratamiento de los
MER son las siguientes:

La competencia para la autorización de las plantas
de tratamiento de productos MER corresponde a las
Comunidades Autónomas y las anteriores 17 son las
oficialmente comunicadas por las mismas al Ministerio
de Agricultura, Pesca y Alimentación.

Las plantas relacionadas anteriormente son de trata-
miento de productos MER para su transformación en
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harinas. Su destino posterior es el vertido o destrucción
en las condiciones previstas en la vigente normativa.
En este sentido, no se puede hablar de cantidades des-
truidas en estas plantas de transformación.

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021826

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Realización de test «Prionic», así como casos
de encefalopatía espongiforme bovina (EEB) confir-
mados.

Respuesta:

El número de muestras analizadas a 27 de diciem-
bre de 2001 es de 380.725, de las cuales 358.161 han
sido analizadas en los laboratorios propios de cada
Comunidad Autónoma y las 22.564 restantes en el
Laboratorio Central de Veterinaria de Algete. Su distri-
bución en las Comunidades Autónomas es la siguiente:

El número de casos de EEB confirmados, por
Comunidades Autónomas, se detalla a continuación:

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021829

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Evolución del número de explotaciones pro-
ductoras de carne de vacuno entre los años 1993 y 2001.

Respuesta:

De acuerdo a la serie de encuestas sobre los efecti-
vos de ganado bovino que realiza el Ministerio de Agri-
cultura, Pesca y Alimentación, y que cumplen con la
normativa de la Unión Europea directamente aplicable
(Directivas N.o 93/23; 93/24 y 93/25 del Consejo, y
Decisiones 94/432; 94/433 y 94/435, de la Comisión),
los resultados obtenidos, correspondientes a diciembre
de 1993, 1995, 1997 y 1999 a nivel nacional se reflejan
en los cuadros del anexo.

No se dispone de dicha información a nivel de Comu-
nidades Autónomas.

Para la correcta interpretación de los resultados hay
que tener en cuenta las siguientes matizaciones:

1. Tanto el número de explotaciones como el de
animales, para cada estrato de tamaño y para el total,
han sido obtenidos de las respectivas encuestas con las
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metodologías estadísticas correspondientes; no se trata,
pues, de un conteo exhaustivo ni del resumen deducido
de ningún fichero o registro administrativo.

2. El campo de observación de las encuestas tiene
la siguiente segmentación:

— Explotaciones de vacuno de ordeño.
— Explotaciones de vacuno de no ordeño.

3 El número total de explotaciones puede no coin-
cidir con la suma de las explotaciones de vacuno de
ordeño y de no ordeño, debido a que existen explota-
ciones mixtas que tienen animales de uno u otro tipo y
por la existencia de cebaderos.

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO

184/021831

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Saura Laporta, Joan (GMx).

Asunto: Cumplimiento de la legislación en materia lin-
güística en la rotulación exterior de la sede de la Direc-
ción Provincial de la Tesorería General de la Seguridad
Social de Alicante.

Respuesta:

En la actualidad, se están llevando a cabo los corres-
pondientes trabajos y, en breve espacio de tiempo, esta-

rá colocada la rotulación exterior bilingüe en la Direc-
ción Provincial de la Tesorería General de la Seguridad
Social de Alicante.

Madrid, 24 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021832

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puigcercós i Boixassa, Joan (GMx).



Asunto: Criterios éticos que mantiene el Gobierno en
los protocolos y ensayos clínicos sobre investigación
de VIH/SIDA, así como razones por las que no se
aprueba la terapia de postexposición para VIH/SIDA y
se divulga entre la población.

Respuesta:

El marco legal en el que se inscribe la realización de
ensayos clínicos con medicamentos en España es el Real
Decreto 561/93, de 16 de abril, por el que se establecen los
requisitos para la realización de ensayos clínicos en Espa-
ña, que desarrolla el Título III de la Ley 25/1990, de 20 de
diciembre, del Medicamento. La competencia en materia
de autorización de ensayos clínicos con medicamentos la
ostenta la Agencia Española del Medicamento (AEM).
Organismo Autónomo adscrito al Ministerio de Sanidad y
Consumo. El artículo 10 (respeto a postulados éticos) del
mencionado Real Decreto establece lo siguiente:

Todos los ensayos clínicos habrán de contar, antes de
poder ser realizados, con el informe previo del corres-
pondiente Comité Ético de Investigación Clínica (CEIC).

Los ensayos clínicos se realizarán en condiciones
de respeto a los derechos fundamentales de la persona
y a los postulados éticos que afectan a la investigación
biomédica con seres humanos, siguiéndose a estos
efectos los contenidos en la Declaración de Helsinki y
sucesivas actualizaciones. Se obtendrá y documentará
el consentimiento informado, libremente expresado, de
cada uno de los participantes del ensayo antes de su
inclusión, en los términos del artículo 12 del presente
Real Decreto.

Sólo se podrán realizar ensayos clínicos cuando se
cumplan todos los principios siguientes:

— Los datos preclínicos sobre el producto en
estudio sean razonablemente suficientes para garanti-
zar que los riesgos para el sujeto en quien se realiza el
ensayo son admisibles.

— El estudio se base en los conocimientos actua-
les disponibles, la información buscada suponga, pre-
sumiblemente, un avance en el conocimiento científico
sobre el ser humano o para mejorar su estado de salud
y su diseño minimice los riesgos para los sujetos parti-
cipantes en el mismo.

— La importancia de la información buscada jus-
tifique el riesgo al que se exponen los sujetos partici-
pantes en el ensayo clínico.

Asimismo, el artículo 44 establece que «En todos
los ensayos clínicos con medicamentos se seguirán las
normas de buena práctica clínica (BPC)», que son
aquellas normas según las cuales los ensayos clínicos
son diseñados, realizados y comunicados de modo que
se asegure que los datos son fiables y que se protegen
los derechos y la integridad de los sujetos, mantenien-
do la confidencialidad de sus datos.

La Agencia Española del Medicamento (AEM) tiene
entre sus objetivos prioritarios el agilizar los procedimien-
tos administrativos relacionados con la puesta en marcha
de ensayos clínicos, aspecto de particular relevancia en
campos como la oncología o la infección por VIH, ambos
con una gran repercusión en la salud pública. En este sen-
tido, los ensayos clínicos que se realizan en pacientes
infectados por el VIH se contemplan de manera particular,
al considerar que existe un número creciente de pacientes
resistentes a los fármacos antirretrovirales comercializa-
dos que carecen, en consecuencia, de alternativas terapéu-
ticas fuera del ámbito del ensayo clínico. La AEM propor-
ciona, así mismo, asesoría científica sobre el desarrollo
clínico de nuevos fármacos antirretrovirales a los promo-
tores de ensayos que así lo solicitan. Finalmente, la AEM
colabora con otros Estados miembros de la Unión Euro-
pea en el registro y comercialización de fármacos antirre-
trovirales, a través de la Agencia Europea de Evaluación
de Medicamentos (EMEA), en el seno del procedimiento
comunitario de registro denominado Procedimiento Cen-
tralizado. La medida fundamental, que tanto la AEM
como la EMEA tienen a su disposición para verificar que
los ensayos se realizan de acuerdo a las normas de BPC
antes mencionadas, es la verificación de su cumplimiento
a través de la realización de inspecciones de BPC
(artículos 46 y 47 del Real Decreto 561/93).

En cuanto a las compensaciones económicas que
reciben los investigadores y las instituciones sanitarias
seleccionadas por el promotor de un ensayo clínico, el
artículo 20, apartado 1, del Real Decreto 561/93 señala
que «Todos los aspectos económicos relacionados con
el ensayo clínico quedarán reflejados en un contrato
entre cada centro donde se vaya a realizar el ensayo y
el promotor. Las administraciones sanitarias competen-
tes para cada servicio de salud especificarán los requi-
sitos comunes y condiciones de financiación y el Con-
sejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud
podrá acordar los principios generales de coordina-
ción». Por su parte, el artículo 42, apartado 5, especifi-
ca que entre las funciones del CEIC se encuentra cono-
cer y evaluar el alcance de las compensaciones que se
ofrecerá a los investigadores.

La mayor parte de los ensayos clínicos que se llevan
a cabo en nuestro país en pacientes infectados por el
VIH son ensayos clínicos multicéntricos internaciona-
les. Las compañías farmacéuticas que destacan en este
campo son multinacionales tales como Glaxo Smith-
Kline, Productos Roche, Bristol Myers Squibb, Boer-
hinger Ingelgeim, Gilead y Abbott. A ellas cabe añadir
una serie de investigadores particulares con gran presti-
gio dentro y fuera de nuestro país que promueven ensa-
yos en este mismo campo.

El Ministerio de Sanidad y Consumo, a través del
Consejo Asesor Clínico del Plan Nacional sobre el
SIDA y de las Comunidades Autónomas, ha emitido
desde finales del año 1999 unas recomendaciones con-
sensuadas sobre profilaxis postexposición al VIH no
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ocupacional, en las que se facilita a los profesionales
sanitarios de atención primaria y especializada la toma
de decisiones en relación con el uso de la quimioprofi-
laxis postexposición al VIH y una descripción del
seguimiento adecuado a todos los individuos expues-
tos, tanto si se decide (médico-enfermo) la administra-
ción de quimioprofilaxis postexposición como si no.

La recomendación se basa en una gradación de ries-
go por contagio, tanto en la vía sexual como en la paren-
teral, que permite una recomendación individualizada a
las personas expuestas, así como en el estado serológico
del caso fuente y sus características en cuanto a carga
viral, situación inmunológica e historia farmacológica.

La profilaxis postexposición al VIH con antirretro-
virales se aconsejaría únicamente a personas que ten-
gan exposiciones de riesgo de forma esporádica y
excepcional, siempre incorporando la educación sani-
taria y los mensajes preventivos para evitar nuevas
prácticas de riesgo.

Se ha creado un grupo de trabajo entre distintas ins-
tituciones y organizaciones científicas coordinado por
el Centro de Estudios Epidemiológicos sobre el SIDA
de Cataluña (CEESCAT) para, dado que no existe una
adecuada evidencia científica sobre la eficacia y segu-
ridad de la utilización de la profilaxis postexposición
no ocupacional, evaluar toda esa estrategia y modificar
sobre la base del conocimiento y la experiencia en
España estas recomendaciones.

Estos documentos están accesibles en la página web
del Ministerio de Sanidad y Consumo, Plan Nacional
sobre el SIDA, bajo el epígrafe de asistencia en (1)
Documentos del Consejo Asesor Clínico n. 15 y (2)
Profilaxis postexposición no ocupacional.

Madrid, 22 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021833

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Programa de sacrificio de reses de vacuno
mayores de treinta meses por la encefalopatía espongi-
forme bovina (EEB).

Respuesta:

El número de animales de bovino (carne y otros res-
tos) que se transformó en harina de carne y hueso y
grasa, por Comunidades Autónomas, es el siguiente:

La media de peso de los animales fue de 298 kg
vivo.

No hubo necesidad de almacenar las reses para su
posterior destrucción. Todas ellas fueron transforma-
das a continuación de su sacrificio y, posteriormente,
eliminada la harina de carne y hueso y la grasa resul-
tante.

La relación de instalaciones, en las que se destruyó la
harina de carne y hueso y la grasa, es la siguiente:

Al no existir almacenamiento de las reses previo a
su destrucción, no hubo coste alguno.

Por la transformación de las canales, el FEGA
abonó a las plantas 30 pts/kg, por la incineración de la
harina 6 pts/kg. La incineración con valoración energé-
tica de la grasa no tuvo coste en las plantas de Lorca,
Jerez y Gádor, y se percibió por ella 1 pts/kg en las
plantas transformadoras de Termens y Almassora, que
la autoconsumieron.

Por la inhumación en vertederos, el FEGA abonó
un promedio de 8,2 pts/kg.

La distribución del coste de destrucción, originado
por los sacrificios realizados en cada Comunidad Autó-
noma, es proporcional al número de animales sacrifica-
dos en cada una de ellas.

A esta fecha está destruida toda la harina y la grasa
resultante de la operación, con la excepción de 280 T de
grasa almacenadas en Galicia, que va a ser incinerada
con valorización energética en las plantas antes citadas.
Esta operación finalizará en el mes de enero de 2002.

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/021891

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Fernández Marugán, Francisco Miguel (GS).

Asunto: Inversión realizada por la Entidad SEIASA de
la Meseta Sur, S. A. en la provincia de Badajoz en el
año 2001.

Respuesta:

Las obras declaradas de interés general en la pro-
vincia de Badajoz, susceptibles de suscribir Convenio
con SEIASA de la Meseta Sur son las siguientes:

• Comunidad de Regantes Canal de Orellana.
• Comunidad de Regantes de La Codosera.

Con la Comunidad de Regantes del Canal de Ore-
llana se han mantenido varias reuniones para la nego-
ciación del Convenio Regulador de la Financiación,
Construcción y Explotación de sus obras de Moderni-
zación.

Estas reuniones se han coordinado con la Conseje-
ría de Agricultura y Medio Ambiente de la Junta de
Extremadura, a través de su Dirección General de
Estructuras Agrarias.

Es previsible la firma de un convenio con esta
Comunidad de Regantes en los próximos meses, ya
que disponen de un proyecto de ejecución para dicha
actuación.

Por otra parte, se señala que la Consejería de Agri-
cultura de Extremadura propuso al Ministerio de Agri-
cultura, Pesca y Alimentación la declaración de interés
general de un conjunto de nuevas obras, lo que supon-
dría una inversión próxima a los 120.000.000 de euros
y una superficie a modernizar superior a las 100.000
hectáreas.

La Ley 24/2001 recoge la declaración de interés
general de las siguientes obras de modernización de
regadíos en dicha Comunidad:
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184/021914

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arola Blanquet, Alfredo Francisco Javier
(GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 211A, para
Inversiones Militares DIGEREN (Administración y
Servicios Generales de Defensa) del Ministerio de
Defensa, relativo a los Presupuestos Generales del
Estado para el año 2001.

Respuesta:

El grado de ejecución del Programa 211A, para
Inversiones Militares DIGEREN (Administración y
Servicios Generales de Defensa) correspondiente al
año 2001 es el que se indica en el cuadro siguiente:

Madrid, 24 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/021917 y 184/021922

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Arola Blanquet, Alfredo Francisco Javier
(GS).

Asunto: Grado de ejecución del Programa 213A, para
obras de todo tipo en edificios e instalaciones (moder-
nización de las Fuerzas Armadas) del Ministerio de
Defensa, relativo a los Presupuestos Generales del
Estado para el año 2001.

Respuesta:

El grado de ejecución del Programa 213A, para
obras de todo tipo en edificios e instalaciones (moder-
nización de las Fuerzas Armadas), que se corresponde
con el Proyecto 1990140110043 del Ejército de Tierra,

durante el año 2001 es el que se indica en el cuadro
siguiente:

Madrid, 24 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022135

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Erkoreka Gervasio, Josu (GV-PNV).

Asunto: Casos de inhibición de los previstos en el
artículo 2.3 de la Ley 12/1995, de 11 de mayo, produci-
dos en los últimos cuatro años entre los altos cargos del
Gobierno y de la Administración General del Estado.

Respuesta:

Al no estar establecida ninguna obligación legal de
que los altos cargos, ni ninguna otra autoridad, comuni-
quen a la Dirección General de Inspección, Simplifica-
ción y Calidad de los Servicios las posibles inhibiciones
que se produzcan, no se dispone de datos respecto del
número de ellas que se hayan podido producir.

Cuestión distinta es aquélla en la que el titular de un
Departamento Ministerial ha de participar en fases con-
cretas de un procedimiento administrativo. En este
supuesto la inhibición se plasma en el «Boletín Oficial
del Estado», ya que se ha de acudir, en efecto, a lo pre-
visto en el artículo 13.2 de la Ley 50/1997, del Gobier-
no que establece que: «La suplencia de los Ministros,
para el despacho ordinario de los asuntos de su compe-
tencia, será determinada por Real Decreto del Presi-
dente del Gobierno, debiendo recaer, en todo caso, en
otro miembro del Gobierno. El Real Decreto expresará
la causa y el carácter de la suplencia».

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022172

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso
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AUTOR: Varela Vázquez, María Jesús Arrate (GS).

Asunto: Accidentes laborales producidos durante el
año 2000.

Respuesta:

En los anexos I, II y III adjuntos, se facilitan los
datos disponibles relativos a los accidentes laborales

acaecidos en el año 2000, por Comunidad Autónoma y
provincia, con el desglose requerido, excepto con res-
pecto a regímenes de la Seguridad Social, ya que no se
obtienen, estadísticamente, datos para esta variable.

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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ANEXO I

Accidentes de trabajo, por Comunidad Autónoma y provincia
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ANEXO II

Accidentes en jornada de trabajo, según gravedad, por sectores
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ANEXO III

Accidentes en jornada de trabajo con baja según tipo de contrato, por Comunidad Autónoma y provincia
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184/022185

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Cuotas de pesca establecidas por la Unión
Europea (UE) para el año 2002.

Respuesta:

Tras el Consejo de Ministros de Pesca de la Unión
Europea del pasado mes de diciembre, la flota en aguas
internacionales mantiene su cuota del año 2001. La flota
en aguas comunitarias recibe un 20 por ciento más de
merluza y se produce alguna reducción en rape y gallo.

Finalmente, se señala que en el caso de la flota en
aguas nacionales, si bien se ha producido alguna reduc-
ción de anchoa en el Golfo de Cádiz y de cigala, así
como el jurel y bacaladilla, la delegación española con-
siguió suavizar notablemente los recortes propuestos
por la Comisión.

En este sentido, no se prevén repercusiones concre-
tas para el mantenimiento de la actividad, la rentabili-
dad y el empleo a lo largo de 2002.

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022193

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Maldonado Gili, Josep (GC-CiU).

Asunto: Resultados de la encuesta realizada a mandos
del Ejército de Tierra en relación al funcionamiento
actual de las Fuerzas Armadas.

Respuesta:

Los resultados y conclusiones de esta encuesta son
materia clasificada y, por tanto, su solicitud debe ate-
nerse a lo establecido en el procedimiento del apartado
sexto de la Resolución de la Presidencia del Congreso
de los Diputados de 2 de junio de 1992.

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022204

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión realizada en el proyecto de 30
viviendas en Ronda (Málaga) en el año 2001.

Respuesta:

En el presente ejercicio económico de 2001 no se ha
realizado inversión alguna en el proyecto interesado
por Su Señoría, dado que no tiene asignada dotación
presupuestaria.

Este proyecto figuraba en los presupuestos del Insti-
tuto para la Vivienda de las Fuerzas Armadas (INVI-
FAS) del año 2000, con el código 1996.14.206.0070,
como proyecto de construcción de 30 viviendas en
Ronda (Málaga), pero a finales del año pasado se sus-
pendió su ejecución.

El día 16 de octubre de 2000 se canceló de mutuo
acuerdo entre las partes el contrato firmado con la
empresa Dragados y Construcciones O.P., S. A., debido
a los nuevos planteamientos en materia de vivienda
militar que conllevaba la entrada en vigor de la Ley
26/1999, de 9 de julio.

Madrid, 24 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022735

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Puig i Olivé, Lluís María de (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la apertura del Grupo de
Armamento de Europa Occidental (GAEO) y de la
Organización de Armamentos de Europa Occidental
(OAEO) a nuevos miembros.

Respuesta:

Actualmente, no hay ninguna previsión de que un
país europeo acceda a ser nuevo miembro del GAEO
que, en la actualidad, cuenta con 19 miembros, ni de la
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OAEO que está constituida por 13 países miembros de
pleno derecho.

En 1992, los Ministros de Defensa de los 13 países
miembros del Grupo Europeo Independiente de Pro-
gramas (GEIP), formado por los países europeos
miembros de la OTAN, decidieron transferir las funcio-
nes del Grupo a la UEO, tomando el nombre de Grupo
de Armamentos de Europa Occidental (GAEO).

A partir de 1996, se inició un proceso para permitir
la participación oficial en las actividades del GAEO, a
los países observadores en la UEO, (Austria, Finlandia
y Suecia). Dicha modalidad de participación se amplió
en 1999 a los tres nuevos miembros de la OTAN (Repú-
blica Checa, Hungría y Polonia) dada su condición de
Miembros Asociados de la UEO.

El proceso de ampliación terminó en noviembre del
año 2000, cuando el Consejo de Ministros de Defensa
del GAEO aprobó, y el Consejo de la UEO hizo suyo
un acuerdo por el cual los seis países citados se conver-
tían en miembros de pleno derecho, no estando prevista
su ampliación, ya que los únicos países que podrían
solicitar ser miembros de pleno derecho son Islandia
como Miembro Asociado e Irlanda como Observador,
y estos países no han participado, ni tienen intención
de participar, en ninguna actividad del GAEO, que es
condición necesaria para iniciar el proceso de adhesión.

La Organización de Armamentos de Europa Occi-
dental (OAEO) se constituyó en 1996 como organismo
subsidiario de la UEO, de la cual hereda su personali-
dad jurídica, integrado por los 13 miembros iniciales
del GAEO.

El número de miembros de pleno derecho de la
OAEO no ha variado hasta la fecha, dado que, legal-
mente, para ser miembro de la organización se debe ser
miembro del GAEO y de la UEO, condición que no
cumplen los seis nuevos miembros.

Sin embargo, sí ha ampliado, mediante las apropia-
das decisiones de los Ministros de Defensa, su capaci-
dad para permitir participar plenamente en sus activi-
dades de investigación a los nuevos miembros del
GAEO. Para ello, se actúa bajo la cobertura del MOU
SOCRATE (System of Cooperation for Research And
Technology in Europe) el cual permite a la Célula de
Investigación (órgano ejecutivo de la OAEO) suscribir
contratos en representación de los nuevos miembros, y
de esta forma participar plenamente de los beneficios
del EUCLID, programa marco de investigación que
gestiona la OAEO.

Finlandia y Suecia han firmado el MOU SOCRATE
en noviembre de 1998, Austria, la República Checa y
Hungría lo han firmado en noviembre de 2000, y Polo-
nia está pendiente de la finalización de trámite parla-
mentario.

En términos prácticos, todo ello significará que los
19 miembros del GAEO, participarán con igualdad de
derechos y obligaciones en los proyectos que gestione

y contrate en su nombre la OAEO, sean o no miembros
de pleno derecho de la organización.

Dada la imposibilidad legal de acceder a ser miem-
bro de pleno derecho de la OAEO de estos países, y con
vistas a su pertenencia a la futura Agencia Europea de
Armamento, en el seno del GAEO, se ha iniciado un
proceso de intercambio de cartas para cubrir la laguna
política y legal y así permitir a estos países una partici-
pación plena en la futura Agencia Europea de Arma-
mento.

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022743

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Asunto: Previsiones acerca de la puesta en funciona-
miento de un equipo de atención al inmigrante
(EDATI) en la provincia de Cádiz.

Respuesta:

La creación de los equipos de atención al inmigran-
te (EDATIS) está en función de la incidencia de la
inmigración. En este sentido, el litoral sur y este de la
península se muestran como los lugares más adecuados
para la actuación de estos equipos.

Inicialmente se constituyeron provisionalmente
EDATIS en Roquetas de Mar (Almería), Torre Pacheco
(Murcia), Tabernes Blanques (Valencia) y Premiá de
Mar (Barcelona), para observar el desarrollo de sus
actividades y comprobar sus resultados.

Después de más de un año en funcionamiento, la
valoración, aunque corta en el tiempo, arroja resultados
altamente satisfactorios, confirmado tanto por los
colectivos de inmigrantes, como por diversas asocia-
ciones de carácter público y privado relacionados con
la materia. Esta circunstancia ha determinado que la
Dirección General de la Guardia Civil prosiga con
estos planteamientos.

Como consecuencia de estos resultados positivos se
han constituido, además de los anteriormente citados,
equipos en Torrevieja (Alicante), Palma de Mallorca
(Illes Balears), Lepe (Huelva), El Vendrell (Tarragona)
y Calahonda (Granada). Con estos equipos se cubren
las zonas donde tiene mayor incidencia el asentamiento
de inmigración irregular.
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No obstante, todavía quedan algunos lugares del
litoral mediterráneo sin cubrir, como es el caso de
Cádiz.

Esta provincia puede considerarse como punto de
paso de la inmigración irregular procedente de África,
pero no constituye un lugar de asentamiento, ya que las
personas que llegan a nuestras costas a bordo de embar-
caciones clandestinas y son interceptadas son devueltas
a Marruecos, y las que logran pasar se desplazan a otras
zonas donde hay mayores bolsas de inmigración irre-
gular o grandes núcleos de población, en los que tienen
más probabilidades de pasar desapercibidos a los con-
troles de la Administración.

En consecuencia, Cádiz no se halla entre las provin-
cias con grandes índices de población inmigrante asen-
tada, razón por la cual en la actualidad carece de
EDATI.

No obstante, la Guardia Civil tiene en consideración
la posibilidad de creación de un EDATI en aquella pro-
vincia, de cara a futuras constituciones de estos equipos,
si bien no puede establecerse una fecha concreta, toda
vez que la disponibilidad de personal y otros medios está
condicionada a la atención de otras facetas del servicio
de mayor prioridad que demandan una importante dedi-
cación de medios humanos y materiales.

Madrid, 25 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022750

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Actuaciones desarrolladas por el Ministerio de
Administraciones Públicas en relación con la declara-
ción de actividades del Ministro de Agricultura, Pesca
y Alimentación.

Respuesta:

El Ministro de Administraciones Públicas compare-
ció ante la Comisión de Régimen de las Administracio-
nes Públicas para explicar el informe elaborado por la
Dirección General de Inspección, Simplificación y
Calidad de los Servicios, en relación con el cumpli-
miento de la normativa de incompatibilidades por parte
del Ministro de Agricultura, Pesca y Alimentación,
todo ello a raíz de unas noticias aparecidas en algún
medio de comunicación.

En dicho informe se concluía que, en ningún
momento, el Ministro de Agricultura, Pesca y Alimen-
tación había conculcado lo dispuesto en la Ley
12/1995, de 11 de mayo, de Incompatibilidades de los
Miembros del Gobierno de la Nación y de los Altos
Cargos de la Administración General del Estado.

Con posterioridad a dicho informe, la Dirección
General de Inspección, Simplificación y Calidad de los
Servicios solicitó nuevamente certificación de los
Registros Mercantiles Provinciales correspondientes a
las sociedades Capa, S.A., Domecq Rivero, S.A., Tec-
nijuego, S.A., Italcar España, S.A. y Cebingo, S.A. al
objeto de comprobar que la situación registral se había
adecuado a la realidad fáctica.

De tal forma, el Registro Mercantil de Cádiz contes-
tó, con fecha 8 de mayo de 2001, en relación a las socie-
dades Capa, S.A., y Domecq Rivero, S.A., certificando
«que don Miguel Arias Cañete no ocupa cargo de admi-
nistración en las mismas, ni aparece, inscrito y vigente,
título de apoderamiento alguno conferido a su favor».

Igualmente, el Registro Mercantil de Ceuta certifi-
có, con fecha 16 de mayo de 2001, con referencia a las
sociedades Tecnijuego, S.A., Italcar España, S.A. y
Cebingo, S.A., que don Miguel Arias Cañete no ocupa,
actualmente, cargo alguno en las mismas.

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022772 a 184/022774

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Gallego López, José Antonio (GS).

Asunto: Medidas de control, compensatorias y objeti-
vos ante los Acuerdos de la Unión Europea y Marrue-
cos de exportación de tomate en dicho país.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo manifestado por la Secretaria
general de Agricultura en la Comisión de Agricultura,
Ganadería y Pesca del Congreso en respuesta a su pre-
gunta, expte. n.o 181/1124, «BOC» n.o 361 en relación
al asunto interesado.

Madrid, 21 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/022804

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: López i Chamosa, Isabel (GS).

Asunto: Incorporaciones de mujeres al mundo laboral
realizadas después de la aplicación de la Ley 39/1999,
de 5 de noviembre, de conciliación de la vida familiar y
laboral de las personas trabajadoras.

Respuesta:

La Ley de conciliación de la vida familiar y laboral
fue aprobada el 5 de noviembre de 1999.

Comparando los datos de participación laboral de
las mujeres, según los datos de la encuesta de pobla-
ción activa inmediatamente anteriores a la aprobación
de la Ley (tercer trimestre de 1999) y los últimos que
se encuentran publicados (tercer trimestre de 2001) se
aprecia que el número de mujeres activas ha crecido en
324.000 y el número de mujeres empleadas ha experi-
mentado un aumento de 546.300.

De ello se ha derivado que la tasa de actividad feme-
nina haya crecido en 1,7 puntos, alcanzando por prime-
ra vez la cifra del 40,1%, mientras que la tasa de ocu-
pación ha aumentado en 3,1 puntos, situándose en el
32,7% en el tercer trimestre de 2001.

Si se contemplan las tasas de actividad y empleo
femeninas respecto a la población entre 16 y 64 años
(en lugar de las correspondientes a la totalidad de la
población mayor de 16 años) estos valores han pasado,
en el período considerado, del 50% al 52,8% en lo que
respecta a la tasa de actividad, y del 38,5% al 42,9% en
lo referente a la tasa de ocupación.

Madrid, 24 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022817

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: López i Chamosa, Isabel (GS).

Asunto: Actuaciones y programas previstos por el
Gobierno para evitar la pérdida de empleo en los próxi-
mos meses, así como para garantizar la creación de
puestos de trabajo.

Respuesta:

El Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales conti-
núa aplicando las medidas de fomento de empleo
vigentes y la previsiones contenidas en el Plan Anual
de Acción para el Empleo aprobado en el año 2001 y
en el que colaboran tanto las administraciones estatales
como las autonómicas y las locales.

Actualmente se ha iniciado ya la preparación y dis-
cusión de la adaptación de dicho Plan Anual de Acción
a las directrices y recomendaciones de la Unión Euro-
pea para al año 2002, así como a las necesidades del
mercado de trabajo español. El Plan para este año será
aprobado por el Gobierno la próxima primavera, como
viene siendo habitual y como corresponde a la dinámi-
ca de plazos establecida por las instituciones de la
Unión Europea.

Se señala, no obstante, como una de las últimas
medidas aprobadas, la continuación durante el año
2002 de la aplicación del programa de bonificaciones a
la contratación que había sido aprobado por la Ley
12/2001 y que ahora ha sido prorrogado en la disposi-
ción adicional cuarta de la Ley de Medidas Fiscales,
Administrativas y del Orden Social para 2002 (Ley
24/2001, de 27 de diciembre).

Madrid, 24 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/022821

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Previsiones acerca de continuar con la línea de
créditos y ayudas a la producción de frutos secos si no
se llega a ningún acuerdo tras finalizar la prórroga de
un año que se acordó como período transitorio.

Respuesta:

En relación con la información solicitada se señala
a S.S. lo manifestado por el Ministro de Agricultura,
Pesca y Alimentación en el Pleno del Congreso de los
Diputados, de 12 de diciembre de 2001, en contesta-
ción a la Pregunta Oral, expte. N.o 180/1007 sobre el
asunto interesado.

Madrid, 21 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/022861

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Aymerich Cano, Carlos Ignacio (GMx).

Asunto: Comercialización de medicamentos que con-
tienen fenilpropanolamina (FPA).

Respuesta:

El Comité de Seguridad de Medicamentos de Uso
Humano (CSMH), de la Agencia Española de Medica-
mentos, consideró que debían de tomarse las siguientes
acciones en relación a fenilpropanolamina:

Limitar la dosis diaria recomendada de fenilpropa-
nolamina a 100 mg por día, con el fin de incrementar el
margen de seguridad de estos medicamentos.

Actualizar las fichas técnicas y los prospectos de las
especialidades farmacéuticas que contienen fenilpropa-
nolamina.

Cualquier otra medida cautelar no se considera jus-
tificada en estos momentos con la información disponi-
ble. Entre tanto, los profesionales sanitarios deben de
tener en cuenta lo siguiente:

— Los medicamentos que contienen fenilpropano-
lamina u otros agentes simpaticomiméticos (fenilefri-
na, pseudoefedrina) están contraindicados en pacientes
afectos de hipertensión arterial, hipertiroidismo, enfer-
medad coronaria y aquellos tratados con inhibidores de
la monoaminoxidasa.

— Los medicamentos que contienen fenilpropano-
lamina u otros agentes simpaticomiméticos (fenilefri-
na, pseudoefedrina) deben de administrarse con pre-
caución en pacientes con glaucoma, hipertrofia
prostática y diabetes.

La Agencia Española del Medicamento asumió las
recomendaciones del CSMH y difundió a través del cir-
cuito habitual esta información. Así, se remitió a dife-
rentes instituciones, como todas las Consejerías de
Salud de las Comunidades Autónomas, los Consejos
Generales de Colegios Oficiales de Médicos y de Cole-
gios de Farmacéuticos, las entidades gestoras como

INSALUD, los Centros Autonómicos de Farmacovigi-
lancia, así como a los laboratorios farmacéuticos con-
cernidos directamente o a través de la asociación
ANEFP, que canalizó la información a los laboratorios
farmacéuticos titulares de Especialidades Farmacéuti-
cas Publicitarias (EFP). Asimismo, se puso en la pági-
na web de la propia Agencia Española del Medicamen-
to (http://www.agemed.es).

En el momento presente, prácticamente se han fina-
lizado en las unidades técnicas de la Agencia Española
del Medicamento las evaluaciones correspondientes a
los cambios de formulación que han solicitado de
forma voluntaria las compañías farmacéuticas, con el
objeto de sustituir la fenilpropanolamina por otro sim-
paticomimético o simplemente eliminarlo de la formu-
lación.

El control de los efectos adversos de la fenilpropa-
nolamina, como de cualquier otro medicamento autori-
zado para su comercialización en España, se ejerce a
través del Sistema Español de Farmacovigilancia, inte-
grado por 17 centros ubicados en las respectivas Comu-
nidades Autónomas. Los profesionales sanitarios noti-
fican a dichos centros las sospechas de reacciones
adversas, y en cada uno de ellos especialistas en farma-
covigilancia las evalúan, procesan y cargan en una base
de datos común para todo el Estado. En dicha base de
datos, que actualmente contiene más de 70.000 notifi-
caciones, no hay registrado ningún caso de hemorragia
cerebral relacionado con la fenilpropanolamina.

La Agencia Española del Medicamento es un orga-
nismo público autónomo, dependiente de la Subsecre-
taría del Ministerio de Sanidad y Consumo, que:

— Contribuye a la protección y promoción de la
salud pública en materia de medicamentos de uso
humano y veterinario.

— Facilita un acceso rápido de nuevos medicamen-
tos a los pacientes.

— Promueve la investigación y el desarrollo de los
medicamentos en todas sus etapas.

Las actuaciones de dicha agencia no están guiadas
por criterios que salgan del marco anteriormente
expuesto.

Madrid, 23 de enero de 2002.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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